

Belföldi hírek

budapest, 1985. június 11.

bel

k e d d

sb0001 4 150 mtib1001

heller-forgó hűtőtornyok exportra

1985. június 11. - befejezéséhez közeledik a transelektro külkereskedelmi vállalat és az energiagazdálkodási intézet egyik legnagyobb exportvállalkozása, az iráni isfahánban. az 1978-ban megkötött, több mint 50 millió dollár értékű szerződés alapján a magyar ipar négy, egyenként 200 megawattos erőművi turbinához szállít heller-forgó hűtőtornyokat. két légkondenzációs tornyot már korábban üzembe helyeztek a magyar szakemberek közreműködésével, a harmadikat a következő hetekben adják át, s a negyediket is felszerelik még az év vége előtt. az iráni állami villamos társaság most újabb 2000 megawattos erőmű hűtőtornyainak megtervezésével biztat meg a transelektrot és az egi-t.

a külkereskedelmi vállalat ipari partnereivel az erőművi berendezések exportjának fokozására törekszik. eddig gáz-, vagy gőzturbinákkal működtetett erőművekhez exportáltak berendezéseket, újabb ajánlataikban már ugynevezett kombinált ciklusú erőművek tervezésére és ilyen gépek szállítására vállalkoznak. a gáz- és a gőzturбина együttes alkalmazására elsősorban ott van mód és ott gazdaságos, ahol földgázvezeték is kiépült. így a kombinált ciklusú erőmű telepítése olcsóbb. az ilyen erőművekben a tüzelőanyag égetéséhez úgy nyernek energiát, hogy forró füstgázzal hajtják meg a gázturbinát, majd a keletkező magas hőmérsékletű gázt a kazánokba vezetik, ahol gőzt fejlesztenek. a kombinált erőművek 38-40 százaléka jobb hatásfokkal üzemelnek mint az eddigiek. a magyar vállalatok az első ilyen erőművet törökországban építik fel.

a jövőben olyan, energiatakarékos technológiát is exportra kínálnak az erőművi berendezéseken kívül, amelyeknek segítségével például üvegházak fűtésére hasznosíthatják az erőművekben keletkező ipari hulladékot. nálunk a gagarin hőerőműben már kiépítettek egy ilyen rendszert, ami referenciául szolgál. /mti/

sz/ka sl sk olt
00.10 110635 1895

--

sb0002 4 150 mtib1002

veszprémi eljárások az achémán

1985. június 11. - nyolc új eljárás ismertetésére hívta meg a veszprémi kutatóintézetek szakembereit a vegyipari műveletek, eljárások, berendezések évi hagyományos frankfurti seregszemléjére - az achémára - a nyugatnémet vegyész mérnökök szövetsége, a nemzetközi szakmai rendezvényre - amely június 9-15-ig tart - már elküldték azokat az eszközöket, tablókat, maketteket, amelyek jól illusztrálják majd az mta műszai kémiai kutatóintézet, a veszprémi vegyipari egyetem, valamint a magyar ásványlaj és földgázkísérleti intézet legújabb kutatási eredményeit. a műszaki kémiai kutatóintézet szakemberei bemutatják többek között az ugynevezett statikus keverő berendezést és eljárást, amellyel a különböző szilárd anyagokat lehet rendkívül egyenletesen elosztani, így alkalmas például a gyógyszeriparban a hatóanyagok bekeverésére is. ismertetik a gyenge minőségű bauxit feldolgozására vonatkozóan kutatási eredményeiket, bemutatják bepárló eljárásukat, amely biológiai károsodás nélkül sűríti például a gyümölcsleveket. előadást tartanak füstgáz-tisztítási módszerükről is. a magyar ásványlaj és földgázkísérleti intézet víztisztító berendezésével, a számítógépes folyamattelelemzéssel kapcsolatos kutatásaival, a veszprémi vegyipari egyetem pedig a levegő nitrogéntartalmának durítását szolgáló energiatakarékos szétválasztó eljárásával szerepel az achémán. /mti/

bév/rné/kz sk olt
00.10 110635 1422

--

sb0003 4 130 mtib1003

forgalombahozatali tilalom feloldása

1985. június 11. - a kermi ismét engedélyezte az n 501 típusu, ndk-import, ötliteres szabadkifolyású vízmelegítő árusítását. a termék forgalmazását néhány hónappal ezelőtt azért függesztette fel, mert nem rendelkezett a magyar elektrotechnikai ellenőrző intézet /meei/ minősítő iratával. a meei vizsgálata szerint a vízmelegítő megfelel a követelményeknek, így az intézet a termékre a minősítő iratot kiadta. a berendezéshez mellékelni kell az előírt vásárlási tájékoztatót. /mti/

mz sl sk olt
00.11 110635 0545

--

sb0004 4 180 mtib1004

az ételmérgezések megelőzéséről

1985. június 11. - az elmúlt hetekben országszerte nőtt a háztartásokban előforduló ételmérgezések száma. az egészségügyi minisztériumtól kapott tájékoztatás szerint ebben jelentős szerepet játszott, hogy a nagy melegben - a higiénés rendszabályok elmulasztása miatt - az ételbe bejutott kórokozók rendkívül gyorsan szaporodnak. ezért felhívják a figyelmet: a megbetegedések megelőzése céljából meleg időben a szokásosnál is gondosabban ügyeljenek arra, hogy az élelmiszerek a bevásárláskor, a tároláskor és az ételkészítéskor kórokozókkal ne fertőződjenek, illetve megfelelő főzéssel, sütéssel elpusztuljanak. az élelmiszernek a hűtőtérben való tárolása gátolja a kórokozók szaporodását.

a megbetegedések megelőzhetők, ha a gyorsan romló élelmiszerekből csak frisseket vásárolnak, illetve olyant, amelynek még nem járt le a csomagoláson feltüntetett szavatossági határideje, továbbá ha csak annyit vesznek meg, amennyit egy-két napon belül elfogyasztanak. a bevásárlásnál és az otthoni tárolásnál a kórokozókat nagy valószínűséggel tartalmazó nyers élelmiszereket - húst, zöldegeket, tojást - megfelelő csomagolással el kell különíteni, az eközben használt eszközöket pedig csak mosogatószeres melegvízben elmosva lehet ismét használni. a nyers húst, a zöldegeket - főleg a nyersen fogyasztott salátát - alaposan meg kell mosni. a kacsá-, a liba- és a pulykatojás legfeljebb kenénytojásként, tíz percig tartó főzés után fogyasztható. egyéb célra nem, még tésztagyuráshoz sem szabad felhasználni. nyáron madártej, krémet és egyéb főtt krémet tyuktojásból se készítsenek. másnapra csak olyan ételt szabad eltenni, amely

fogyasztás előtt ismét átsüthető, forrásig hevithető. nem tehető el másnapra a belsőségből, halból, gombából készült ételek.

a meleg idővel nem jár együtt feltétlenül az ételmérgezés, ha viszont a higiénés rendszabályokat nem tartják be, az valószínűleg bekövetkezik. fontos, hogy ismétlődő hányás, hasmenés, láz esetén azonnal forduljanak orvoshoz. a mérgezést okozó ételt - vigyázva arra, hogy belőle senki se fogyaszthasson - szükséges megőrizni, hogy el lehessen végezni a laboratóriumi vizsgálatot. ez a betegnek és környezetének egyaránt érdeke, mert az ételmérgezéstől szenvedő egyén fertőzheti a környezetében élőket is. /mti/

Lg/kö bc olt
00.12 110685 2328

--

sb0005 4 170 mtib1005

szabadidő-központ rétságon

1985. június 11. - szabadidő-központot alakítanak ki rétságon a tanács, a kisz és más szervezetek, testületek támogatásával. a létesítmények kivitelezéséhez - amelyek közt lesz nyári erdei tornapálya, tenispálya, tekepálya, lőtér, szabadtéri színpad, a téli sportok üzéséhez pedig sípálya, ródlipálya, biatlompálya és jégpálya -, már hozzáálltak. az összesen mintegy tízmillió forint értékű munka legalább felét a nagyközség lakossága társadalmi munkában végzi el, a fennmaradó költségek fedezésére a helyi kisz-szervezet, az mhsz, és mindenekelőtt a rétsági tanács vállalkozik. a rétsági szabadidő-központ szakaszosan, a nyolcvanas évtized végére készül el. /mti/

csiz/ozs/kz/cl olt
00.12 110685 0725

--

sb0006 4 150 mtib1006

cervustermál-társulás

1985. június 11. - társulás alakult szarvason a turizmus, az üdültetés fejlesztésére. alapítói - a békés megyei tervező vállalat, a helyi táncos mezőgazdasági tsz, szarvas város tanácsa, a megyei vendéglátó vállalat, szarvas város baráti köre, valamint a délmagyarországi magas- és mélyépítő vállalat - arra törekszenek, hogy a körös-parti város környékén, a folyópart romantikus területein új horgászási és sportolási lehetőségeket teremtsenek. tervezik továbbá, hogy az alapítók anyagi összefogásával termálszállót építenek a holt-körös partján. a társulás a szarvas latin nevéből eredő cervustermál néven működik. /mti/

bty/ke/kz/cl olt
00.13 110685 0678

--

sb0007 4 170 mtib1007

virágzik a nagyecenki hársfásor

1985. június 11. - virágba borult a híres nagyecenki hársfásor, amelyet négy széchenyi istván nagyszülei, széchenyi Antal és felesége Barkóczy Zsuzsanna telepítették, több mint 200 évvel ezelőtt. eredetileg 560 kistevellű hársat ültettek el. közülük ma mintegy 400 él és virágzik. a csaknem 3 kilométer hosszú fásor a nagyecenki kastély főbejáratától vezet a fertő tó menti dombsorra. annak idején gyakran lovagolt, vagy kocsizott rajta végig széchenyi István is.

a híres fásort évente több mint 100 ezren keresik fel, a legtöbben a nyáreleji virágzás során. az elöregedett fákat előnevelt suhángokkal pótolják. az öreg fákat is gyógyítják, megtisztítják őket a száraz ágaktól, a fagyöngytől, és üregeiket poliészteres gyöngyhabbal tömik be. /mti/

cser/sza/kz/cl olt
00.14 110685 0815

--

sb0008 4 170 mtib1008

új fészkek

1985. június 11. - a sok áprilisi és májusi eső, továbbá az átlagosnál hűvösebb időjárás nagy károkat okozott a hortobágyi kopár szikészekon költő madarak fészkeiben. a két hónap alatt lehullott, több mint 200-250 milliméternyi csapadék elsodorta a fészkeket, tönkretette a tojásokat. a fészkek, tojás és az utódnevelés gondja nélkül maradt madarak eredendő ösztöneiknek engedelmessé válva pótköltésre készülnek. új fészket építettek, a tojók újra tojást raknak, sok közülük már ül is a „póttöjásokon”, az ornitológusok megfigyelése szerint a pótfészkekben általában kevesebb a tojás, mint a korábbiakban, de azért így is biztosítva lesz a vidék madárállományának szaporulata, fennmaradása. /mti/ szll/kö kz olt

00.14 110685 0732

--

sb0009 4 160 mtib1009

a baranya monográfia új kötete

1985. június 11. - új sorozatkötettel gyarapodott a baranya monográfia, amely az eddigi legnagyobb magyar helytörténeti alkotásnak ígérkezik. összesen mintegy huszonöt kötetben foglalják össze ismereteiket a szakemberek a megye multjáról és jelenéről. egyedülálló tudományos vállalkozás ez, hiszen sem a felszabadulás előtt, sem utána nem készült hazánkban ilyen nagyszabású helytörténeti leírás. a könyvsorozat legújabb darabja baranya földrajzi neveit tartalmazza.

1973-ban hozott határozatot a helynevek összegyűjtésére és közzétételére a baranya megyei tanács végrehajtó bizottsága. a munkában több mint kétszáz szakember vett részt. nemcsak az „elő”, földrajzi neveket jegyezték fel, hanem levéltári és egyéb dokumentumok alapján feltárták a történeti névanyagot, a török hódoltság koráig visszamenőleg. a munka nagyságára jellemző, hogy a két vaskos kötet 76 ezer földrajzi nevet tartalmaz.

a baranyai gyűjtemény sajátossága: a soknyelvű adatközlés. több nemzetiségű megye lévén, a magyar földrajzi nevek mellett bemutatja a cigány, a német, a szerbhorvát és a szlovák nyelvű helyneveket, sőt közöl jiddis és görög nyelvű adatokat is. ez a tény jól szemlélteti a területi nyelvi állapotának sokszínűségét, a magyar és a nemzetiségi lakosság erős hagyományörző készségét, végső fokon baranya népeinek társadalmi-politikai összetartozását, békés együttélését.

a mi több mint háromszáz baranyai település helyneveit foglalja magában. a nevek eredetére utaló adatok, az egyes helynevekhez kapcsolódó gazdasági és történeti események, néprajzi utalások, mondák és hiedelmek érdekes betekintést nyújtanak baranya multjába. a névtárat a megyei tanács megbízásából a pécsi levéltár adta ki. a szerkesztője: pesti jános, a janus pannonius tudományegyetem docense; ő irányította a hat évig tartó gyűjtő- és feldolgozó munkát is. /mti/ igó/bmá kz sk olt

00.15 110685 1912

--

sb0010 4 160 mtib1010

mozgalmi propaganda központ /1. rész/

1985. június 11. - mozgalmi propaganda centrumot működtet a kisz budapesti bizottsága nyíron a lékai jános kisz-iskolában /budapest 11. binó ut. 7./ a fővárosi mozgalmi élet politikai-módszertani központjában a kisz-vezetők képzéséhez, továbbképzéséhez adnak szakmai segítséget, illetve módszertani anyagokkal, szóbeli és írásbeli információkkal segítik a budapesti fiatalok mozgalmi munkáját.

a centrumban működő ifjusági tanácsadó irodában - amely minden csütörtökön 16-tól 18 óráig várja az érdeklődőket - személyesen, telefonon, illetve levélben is adnak a felvilágosítást jogi, ifjúságpolitikai, munkavállalási, lakás- és hitelügyekben. a tanácsadó iroda szolgáltatásai ingyenesek, az ide forduló fiatalok teljes körű tájékoztatást kapnak az említett témakörökben előforduló problémájuk megoldásának lehetőségeiről, az igénybe vehető eszközökről, valamint a kérdés anyagi és eljárásjogi összefüggéseiről. a propaganda centrum könyvtárát elsősorban a társadalompolitikai, a filozófiai, a pedagógiai és a pszichológiai kérdések iránt érdeklőknek ajánlják. szép számmal akad azonban a polcokon szépirodalom, utleírás, történelmi korokat idéző mű, s olyan kiadvány is, amely nem került könyvesbolti forgalomba. a könyvtár csütörtökönként 17 órától látogatható. mindennap várja viszont a látogatókat a szakanyag-tár, amely sajátos szolgáltatásaival a kisz-vezetők és propagandisták elméleti felkészüléséhez és gyakorlati tevékenységéhez nyújt segítséget.

a központban kölcsönözhető hangkazetták, egyebek között a közéleti-magatartásról; a felszabadulást követő négy évtized, a viték történetéről; az emberi beszéd sajátosságairól. az ugyancsak kölcsönözhető hangosított diaműsorok más témák mellett a fiatalok életérzésével, politikai aktivitásával, a párt történetével, írók,

bel.

- 3 -

1985.06.11.

költők vallomásaival, a különböző nevelési stílusokkal foglalkoznak. a mozgalni propaganda centrum június 24-26 között három napos módszertani tanfolyamot rendez középiskolásoknak. a tanfolyamon a mozgalni munkát érdekesebbé, változatosabbá tevő gyakorlati ismeretekről, például a vitavezetésről, a vitakörökben hasznosítható technikai eszközökről lesz szó.

a múlt év októberétől újabb színfolttal gazdagodott a lékai jános kisz-iskola kulturális palettája. fiatal amatőr képzőművészek kaptak lehetőséget, hogy bemutatkozzanak az intézményben.
/folyt.köv./

na/cl bc olt
00.16 110685 2420

--

sb0011 4 160 mtib1011

mozgalni propaganda központ /2. rész/

a propaganda központban június 27-ig ferkai tiber festőművész kamarakiállítás, július 1-től 25-ig a magyar dráma 40 éve a színpadon című kiállítás, augusztus 5-től 29-ig frömmel gyula grafikusművész tusrájzaiból, szeptember 2-től 26-ig kerényi mária textiltervező iparművész gobelinjeiből, domborított himzéseiből összeállított tárlat tekinthető meg. /mti/

na/cl bc olt
00.16 110685 0418

--

sb0012 4 160 mtib1012

zsámbéki szombatok

1985. június 11. - az idén június 15-e és július 27-e között rendezik meg a zsámbéki szombatok kulturális és szórakoztató eseménysorozatát. a főváros-melléki község európai hírű templomromjánál felállított szabadtéri színpadon vidéki színházi társulatok vendégszerepelnek. a nyíregyházi mórícz zsigmond színház ratkó józsef: segítsd a királyt című drámáját adja elő, a veszprémi petőfi színház sötér istván: judás, a kecskeméti katona józsef színház és az egyetemi színpad a paraszt dekameron, a debreceni alföld ifjúsági színpad a nimfégiai márika és egy kanördög története című darabot mutatja be. a pécsi balett az énekek éneke

bel.

- 9 -

1985.06.11.

és férjgyilkosok című műsorával vendégszerepel. az eseménysorozat idején számos gyermek- és sportprogramot szerveznek, fellép a pécsi bóbíta bábegyűlttes, a helybeli művelődési házban Levente péter, gryllus vilmos és mérő imre szórakoztatja a legkisebbeket. az állami bábszínház a csili-csala csodáját, a kisz központi művészegyűlttes kiss anna: dömtör-napi bucsu című mesejátékát adja elő.

a hagyományokat kedvelők meglephetik az nszk-beli gerlingeni hagyományörző, a pilisvörösvári nemzetiségi táncegyűlttes és a zsámbéki népdalkör műsorát. a helybeli áruház előtt népművészeti vásárt is rendeznek, a művelődési ház pedig virágkötészeti bemutatónak és kerámia kiállításnak ad otthont.

az érdeklődőknek műemléki sétákat, a tők községben lévő patkócsárda mellett lovasbemutatót, a közeli borászati múzeumba és a zsámbéki lámpamúzeumba kirándulást is ajánlanak a rendezők. /mti/
vir/kö kz olt
00.17 110685 1568

--

sb0013 4 130 mtib1015

hazánkba érkezett arnaldo forlani

1985. június 11. - marjai józsefnek, a minisztertanács elnökhelyettesének meghívására kedden hivatalos látogatásra budapestre érkezett arnaldo forlani, az olasz köztársaság miniszterelnök-helyettese. a vendéget a ferihegyi repülőtéren marjai józsef fogadta. jelen volt emilio paolo bassi, olaszország budapesti nagykövete.

az olasz miniszterelnök-helyettes magyarországi programja során részt vesz az olasz kulturális és gazdasági napok rendezvényein, amelyeket a két éve rómban és bolognában megtartott magyar napok viszonzásaként első ízben rendeznek meg hazánkban. /mti/

-ár/mz ká

10.08 110685 0644

--

sb0014 4 130 mtib1019

kitüntetés /márton jános/

1985. június 11. - a népköztársaság elnöki tanácsa eredményes munkássága elismeréséül, márton jánosnak, a kneb főosztályvezetőjének, nyugállományba vonulása alkalmából a szocialista magyarorszáért érdemrendet adományozta. a kitüntetést szakali józsef, a központi népi ellenőrzési bizottság elnöke nyújtotta át a kneb székházában. /mti/

ka/gw ká

10.19 110685 0386

BA

--

sb0015 4 130 mtib1020

védekezés a berettyón

1985. június 11. - kedden folytatódott a szennyeződés elleni védekezés a berettyón. a tiszántuli és a körösvidéki vízügyi igazgatóságok szakemberei eddig négy helyen: közvetlenül a román határmenti pocsajnál, majd darvasnál, füzesgyarmat és szeghalom térségében építettek merülő falakat, amelyekkel részben sikerült felfogni a folyót szennyező olajat, illetve pakurát. a két igazgatóság területén kedden reggelig csaknem 2300 liter olajat szedtek fel a berettyó vízfelületéről. az erőfeszítések ellenére a lokalizálás még nem sikerült. a körösvidéki igazgatóság ezért szeghalomnál, a vasúti hidnál még egy merülő falat telepít.

a vízvédelmi készülség a kettős és a hármas körösökön továbbra is harmadfokú. a partmenti növényzetre vastagon rakódott olajat és pakurát összegyűjtik és elégetik. /mti/

bty/mz,ká/il ie
10.26 110685 0857

--

sb0016 4 180 mtib1022

kromatográfiai szimpózium

1985. június 11. - kromatográfiai szimpózium kezdődött kedden budapesten. a magyar farmakológiai társaság, a magyar tudományos akadémia szegedi biológiai központjának enzimológiai intézete és a magyar kémikusok egyesülete szervezte tanácskozást - amely egyben az ötödik amerikai-kelet-európai folyadékkromatográfiai kongresszus is - dr. somogyi endre, a semmelweis orvostudományi egyetem rektorhelyettese nyitotta meg.

a négynapos tanácskozáson huszonöt ország közel háromszáz szakembere vitatja meg a kromatográfiai kutatások - a kémiai vegyületek szétválasztására szolgáló korszerű módszerek - legfrissebb eredményeit. a kongresszus helyszínén hazai és külföldi cégek termékeit bemutató műszer-, vegyszer - és könyvkiállítást tekinthetnek meg az érdeklődők. /mti/

lg/-ár/gw ie
10.50 110685 0826

BA

--

sb0017 1 130 mtib1027

dr. randé jenő a magyarok világszövetségének új főtitkára

1985. június 11. - a magyarok világszövetségénél kedden tartott elnökségi ülésen megválasztották a világszövetség új főtitkárát. az ülésen a hazafias népfront országos elnöksége nevében pozsgay imre, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára a magyarok világszövetsége főtitkárának dr. randé jenőt, a magyar népköztársaság volt bécsi nagykövétét javasolta. a javaslatot a világszövetség elnöksége egyhangulag elfogadta. /mti/
of/-ár/mz ie

11.34 110685 0522

--

sb0018 4 150 mtib1028

tiszaparti nagytakarítás

1985. június 11. - a tartós és magas zöldár levonulása után magyarországi alsó szakaszán is visszatért medrébe a tiszta. szegednél a tetőzés óta több mint 3 métert csökkent a víz szintje. kedden a szegedi hidnál lévő vízmérce már csak 376 centiméteres értéket jelzett, míg a tetőző magasság 705 centiméter volt május 28-án.

a szegedi alsó rakpart megszabadult az elöntéstől, de az árhullám vastag iszapréteget hagyott vissza. a két forgalmi sávú utvonallról gépi és kézi erővel gyorsított ütemben távolítják el a hordalékot. vízszugárral mossák le a lépcsősorokat is, hogy a tiszaparti korzó mielőbb tisztán, teljes szépségében fogadja a város vendégeit. /mti/
tób/tób,ká/gw ie

11.50 110685 0723

BA

--

sb0019 4 150 mtib1029

próbaüzem a rozsmalomban

1985. június 11. - az egészségesebb táplálkozást jelentő rozsliszt iránt megnövekedett igény kielégítésére a somogy megyei gabonaforgalmi és malomipari vállalat rozsmalmot hozott létre somogyjádón. az öt évvel ezelőtt leállított régi malmot újították fel erre a célra. a búzától eltérően a kemény, szilárdabb héjú rozsszemek őrléséhez több rostára van szükség, hogy megfelelő minőségű kenyérlisztet, illetve rozslángot nyerjenek. ennek megfelelően történt a rekonstrukció. a malom udvarán - a folyamatos őrlés érdekében - négy, egyenként ötvennégy köbméteres gabonatórolót is építettek.

a rozsmalomban megkezdődött a próbaüzem. a tervek szerint évente kétezer tonna finom rozslisztet állítanak elő. /mti/
káp/hmé,ká/gw ie

11.51 110685 0767

--

sb0020 4 150 mtib1030

textilipari műszaki konferencia

1985. június 11. - kedden megkezdte munkáját a 29. textilipari műszaki konferencia a budapest kongresszusi központban. a textilipari műszaki és tudományos egyesület által rendezett háromnapos tanácskozáson az új technológiák hazai és külföldi alkalmazásának tapasztalatait, valamint ennek kapcsán az ágazatnak az évezred végéig szóló fejlesztési irányait vitatják meg a szakemberek.

nyitóelőadásában pulai miklós, az országos tervehivatal elnökhelyettese ismertette a hazai ipar előtt álló legfontosabb feladatokat. a következő években kiemelt jelentősége lesz a hazai és a nemzetközi piacon egyaránt versenyképesebb termékstruktúra kialakításának; a gazdasági növekedés meggyorsításának; több éves visszafogás után a belföldi felhasználás újbóli bővítésének és a külgazdasági egyensúly biztosításának. e célok elérésében döntő feladat hárul az iparra, és különösen fontos a feldolgozóipar - s így a textilipar - fokozottabb exportképességének a megteremtése. a következő években növelni kívánják a vállalatok érdekeltségét abban, hogy elsősorban a világpiacra is versenyképes terméket gyártsanak, függetlenül attól, hogy hol értékesítik az árut. mindez a korábbinál is erőteljesebb - az értékesítési szempontokat is figyelembe vevő - műszaki fejlesztési tevékenységet tesz szükségessé - hangsúlyozta az

BA

előadó. e célok megvalósítását segítheti - tette hozzá - a beruházások nagyobb ösztönzése, ami azonban nem a teljes beruházási állomány ugrásszerű növelését célozza, hanem főként olyan beruházási struktúra megteremtését, amely szintén az exportfeladatok teljesítését szolgálja.

a nyitóülés után a konferencia szekcióüléseken folytatódott. a három nap során csaknem 70 előadás hangzik el. az előadók részletesen foglalkoznak a számítástechnika textilipari alkalmazásával, a fonal- és szövetgyártás új eljárásaival, az ágazati nyersanyag-struktúra változásaival és a minőség javításának módszereivel.

fgy/il/sl/gw ie
12.19 110685 1984

-.-

sb0021 4 130 mtib1031

a gyulai tanács vb ülése - iskolai elhelyezési gondok

1985. június 11. - a gyulai városi tanács végrehajtó bizottságának kedden megtartott ülésén az általános iskolai tanulók elhelyezésének gondjairól tárgyalt. mint az előterjesztésből kitűnt, a városban jelenleg mintegy hatezer az általános, illetve középiskolai tanuló, és számuk a következő években - ha nem is számottevően - de növekedni fog. a hat általános és öt közép foku oktatási intézmény pedig már most is csak nagy erőfeszítésekkel, magas létszámú osztályokkal képes eleget tenni a követelményeknek. az oktatás feltételeit csak úgy lehet javítani, s elkerülni a váltakozó tanítást, ha 1988-ig évente egy-két tanteremmel bővítik az általános iskolákat.

a végrehajtó bizottság ezt alapul véve hozott határozatot és kötelezte a tanács illetékes osztályait a tanterem számának említett növelésére, illetve az építés feltételeinek megteremtésére.

/mti/
bty/ke,ká/gw ie
12.25 110685 0947

BA

-.-

sb0022 4 130 mtib1032

elfogták a metró-rongálót - sajtótájékoztató /1. rész/

1985. június 11. - a június 1-i ferencváros - tatabánya labdarugó mérkőzés utáni garázda bűncselekmények ügyében eredményes nyomozást folytatott a rendőrség: a szemtanuk segítségével hét fiatalembert előzetes letartóztatásba helyeztek, illetve egyet gyorsított eljárással bíróság elé állítottak - jelentette be mérges István rendőrezredes, a budapesti rendőr-főkapitányság bűnüldözési osztályának vezetője kedden, a brfk-n megtartott sajtótájékoztatón.

mérges István az előzményekről szólva elmondta: a mérkőzés után a ferencvárosi torna club székháza előtt gyülekezett harminc-negyven 15-23 év körüli fiatal, akik később hangoskodva metróra szálltak. a szerelvény két kocsijába tódultak be, s ott az üléseken ugráltak, fogantyukat téptek le, lámpaburákat törtek össze, megrongálták a metrókocsi belső burkolatát. a metrókocsin 8-10 utas - elsősorban nők és gyermekek - tartózkodtak, egy részük tehetetlenül szemlélte az eseményeket. a garázdaságot a bkv dolgozói az árpád-hídi végállomásnál fedezték fel, s csak három órás késéssel jelentették a rendőrségnek. a bűnüldöző szervek ekkor azonnal megkezdték az elkövetők felkutatását. a nyomozás során megállapították, hogy a garázda bűncselekményeket a népliget és a felszabadulás téri megálló között követték el a fiatalok. ott leszálltak a metróról, s a Váci utcában is folytatták a randalírozást: a párizsi udvarban székeket, asztalokat borítottak fel. szegedre is készültek, hogy majd ott a ferencváros mérkőzésén is „kitegyenek magukért”, ám erre már nem került sor, hiszen a rendőrség a csoport hangadóit 6-8 nap leforgása alatt elfogta.

először, még a mérkőzés napján forrai Pál 26 éves bonyhádi lakos került rendőrkézre, aki a népligeti megállóban az automatákat rongálta. gyorsított eljárással bíróság elé állították, s tíz hónapi - még nem jogerős - börtönbüntetésre ítélték. előzetes letartóztatásba helyeztek további hét fiatalembert: bondics László 19 éves, foglalkozás nélküli budapesti lakost, bende Sándor 15 éves segédmunkás, büntetlen előéletű budapesti lakost, farkas Richárd 17 éves segédmunkás, büntetlen előéletű budapesti lakost, baranyai László 23 éves szállítómunkás, büntetett előéletű, budaörsi lakost, pataki Gábor István 16 éves tanuló, budapesti, szarka Zoltán 16 éves tanuló, budapesti lakost, tomkó András 17 éves, rablás miatt büntetett, s feltételesen szabadlábra helyezett miskolci lakost.

/folyt. köv./
fr/ka/11
12.43 110685 2483

BA

-.-

sb0023 4 130 mtib1033

elfogták a metró-rongálót - sajtótájékoztató /2. rész/

a rendőrség körözi még kóta ernő 25 éves budapesti lakost, aki az egyik hangadója volt a csoportnak.

a bűnüldözési osztály vezetője utalt arra is, hogy a belga fővárosban a bajnokcsapatok európa kupájának döntőjét megelőző események miatt a közvéleményt erőteljesen foglalkoztatta a metrórongálók esete. a garázdaság nem marad büntetlenül, hiszen a rendőrség rövid időn belül kézre kerítette a tetteseket. ez hamarabb is megtörténhetett volna - tette hozzá -, ha a bkv-sok gyorsabban értesítették volna a rendőrséget. egyébként nem minden utas nézte tétlenül a garázdák átokfutását. furcsamód éppen egy 63 éves nyugdíjas asszony bizonyult a legrettentesebbnek, amikor az egyik fiatalember kezéből kicsavart egy fogantyút, majd a nagyváradi téri megállónál megpróbálta felhívni rá a motorkocsi vezetőjének figyelmét.

mérges istván kijelentette: a rendőrség egyetért azokkal, akik nem tűrik el az ilyen és az ehhez hasonló garázda cselekményeket, és mindent elkövetnek ezek megelőzéséért. ehhez kérik a sportkörök vezetőinek, s az állampolgároknak a segítségét is. /mti/
fr/ka/-ár/11 ie
12.44 110685 1168

-.-

sb0024 4 180 mtib1034 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /1. rész/

1985. június 11. - az országos meteorológiai intézet jelenti kedden:

kissé melegebb idő, több napsütés

kontinensünkön meleg idő és sok napsütés csak a földközi-tenger környékén van. ott napközben 25, 30 fokig emelkedik a hőmérséklet.

európa nagy részén ugyanakkor hűvös, felhős, többfelé csapadékos az időjárás. az atlanti-óceán fölött ciklonok keletkeznek és azok közép-európát érintve haladnak északkelet felé. ma éjszaka a brit-szigeteken, a lengyel alföldön, az alpok és a kárpátok vidékén, valamint a szovjetunió északi felén esett sokfelé az eső. a magyarországi csapadékot okozó hidegfront holnapra eltávolodik, ezért több lesz a napsütés, és melegszik az idő.

BA

hétfőn jobbra napos idő volt hazánkban. többfelé megélénkült, néhol megerősödött a déli szél. a hőmérséklet csúcserőke 19 és 23 fok között alakult. az esti órákban nyugatról erős felhősödés kezdődött és átterjedt a keleti vidékekre is. sokfelé volt zápor és zivatar. a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége általában csapadéknyom és 5 mm között volt, de helyenként 8-9 mm-t is mértek. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 7 és 13 fok között volt.

ma délelőtt erősen felhős, vagy borult marad az ég. többfelé esett az eső. megélénkült az északnyugati szél. a hőmérséklet 11 órakor 12 és 15 fok között volt.

budapest belterületén hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 16,5 fok volt, ez 3,2 fokkal alacsonyabb a sokéves átlagnál.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 14 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1015 mbar, gyengén emelkedik.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 16 fok volt.

várható időjárás az ország területén szerda estig:

ma nyugat felől felszakadozik a felhőzet, zápor inkább már csak a délkeleti-keleti országrészben várható. holnap több órás napsütésre számíthatunk. az északi-északnyugati szél ma időnként megerősödik, holnap nyugatira-délnyugatira fordul, kissé mérséklődik. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 5 és 10 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán kevéssel 20 fok fölött alakul.

előrejelzés budapest térségére szerda reggelig:

időnként csökken a felhőzet, gyöngye, futó zápor még előfordulhat. az északi szél néha megerősödik. a hőmérséklet késő este 13, holnap hajnalban 7 fok körül valószínű. /folyt. köv./ mz

13.31 110685 2483

BA

-.-

bel

- 18 -

1985.06.11.

sb0025 4 180 mtib1035 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /2. rész/

előrejelzés a balaton térségére ma estig:

az északi-északnyugati szél gyakran lesz erős. a piros jelzés érvényes. többször csökken a felhőzet, záporosó azonban még lehet. a hőmérséklet délután 17, 18, késő este 12 fok körül várható. a tó vize 16 fokos.

a duna vizállása budapestnél 410 cm, a víz hőmérséklete 18 fok.

/mti/

mz sn
13.33 110685 0431

--

sb0026 4 150 mtib1036

a magyar nemzeti bank hitelfelvétele

1985. június 11. - a világbank társfinanszírozásában a magyar nemzeti bank 300 millió usa-dolláros hitel felvételéről írt alá megállapodást kedden budapestben az arab banking corporation, bahrein; a bank of tokyo ltd., tokyo; a chemical bank, new york, valamint a national westminster bank, london pénzügyintézetek által vezetett bankcsoporttal. a hitel állattenyésztési, könnyűvegyipari és közlekedési programjaink megvalósítását segíti elő.

ugyancsak ezt a célt szolgálja a 30 milliárd japán yen /körülbelül 115 millió usa-dollár/ összegű, szintén a világbank részvételével megszervezett hitel, amelynek megállapodását június 19-én írják alá tokióban. e hitel szervezői a bank of tokyo ltd., tokyo; a dai-ichi kangyo bank ltd., tokyo és a sumitomo trust and banking company ltd., tokyo.

a dollár-hitelt tíz év alatt kell visszafizetni, öt év törlesztésmentes idővel. a hitelnyújtásban a szervező csoportot és a világbankot is beleértve 72 bank vesz részt.

a yen-hitelt 12 év alatt kell visszafizetni, hat év törlesztésmentes idővel. e hitelműveletben a világbank mellett részt vesz 47 japán bank és biztosító intézet.

BA

bel

- 19 -

1985.06.11.

x x x

marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese fogadta willi wapenhanst, a nemzetközi újjáépítési és fejlesztési bank /világbank/ alelnökét, aki a hitelmegállapodás aláírása alkalmából tartózkodott budapestben. /mti/

ka/sl/gw sn
13.36 110685 1458

--

sb0027 4 160 mtib1037

csehszlovák taneszköz-bemutató

1985. június 11. - kedden budapestben, az országos tanszergyártó és értékesítő vállalat báthori utcai bemutatótermében megnyílt a csehszlovák artia és magyar partnere, a kultura külkereskedelmi vállalat taneszközbemutatója.

az artia szakemberei már az új tanévre való felkészülés jegyében hozták el magyarországra a tesla cég oktatást segítő legmodernebb eszközeit, amelyek a hazai szakemberek érdeklődésére egyaránt számot tarthatnak. itt mutatják be egyebek között a tesla új, hordozható nyelvi laboratóriumát, amely kis méretének és mozgékonyságának köszönhetően a kisebb létszámú iskolák számára is elérhetővé teszi a korszerű nyelvoktatási segédeszközt. ugyancsak most első ízben láthatják az érdeklődők azt az írásvetítőre szerelhető szemléltetőeszközt, amely a mikrovilág - az atomok és a molekulák - „rejtelmével”, ismerteti meg az általános iskolás tanulókat. a most bemutatott modern csehszlovák taneszközök várhatóan már az 1985-86-os tanévben használatba kerülnek iskoláinkban. /mti/

gn/-ár/mz sn

14.12 110685 1064

BA

--

sb0028 4 130 mtib1038 /közönségszolgálat/

zárva tartó kiállítások

1985. június 11. - a magyar nemzeti galéria közli, hogy a munkácsy mihály- és a paál lászló-kiállítás június 11-től június 16-ig technikai okok miatt zárva tart. /mti/

gn/il/ár/cl sn
14.45 110685 0223

--

sb0029 4 150 mtib1039

megállították a berettyón az olaj áramlását

1985. június 11. - kedden a berettyón, szeghalom térségében, a vasúti hídnál a körösvidéki vízügyi igazgatóság újabb merülőfalat helyezett el, s megszüntette az olaj- és pakuraszennyezésnek a folyó alsóbb szakaszaira való áramlását. a védekezés természetesen tovább tart, és a sebes-, valamint a hármas-körösökön fenntartják a harmadfoku figyelő szolgálatot. a körösvidéki vízügyi igazgatóság tájékoztatása szerint a berettyó romániai szakaszáról folyamatosan érkezik az olajjal és pakurával szennyezett víz. hétfőn reggeltől kedd délutánig a tiszántúli és a körösvidéki vízügyi igazgatóságok védelmi osztagai több mint háromezer liter olajat és pakurát emeltek le a vízfelületről.

a vízügyi igazgatóság értesítette az érdekelt gazdálkodó szervezeteket, halászati termelőszövetkezeteket, vízgazdálkodási vállalatokat, hogy a sebes-, valamint a hármas-körösök alsó szakaszain nem tartja indokoltnak a vízkivétel megtiltását, mivel ezekre a folyamrészekre már szennyezésmentes víz kerül. /mti/

bty/ka,ká cl sn
14.46 110685 1073

BA

--

sb0030 4 130 mtib1040

baleset a füzérradványi bányában

1985. június 11. - az országos érc- és ásványbányák füzérradványi földalatti bányáüzemében hétfőn omlás következtében meghalt polecskó ii. lászló 30 éves csillés. a baleset körülményeinek kivizsgálását a rendőrség, a kerületi bányaműszaki felügyelőség és a vállalat illetékesei megkezdték. /mti/

sl/mz/il sn
14.47 110685 0355

--

sb0031 4 160 mtib1041

vit-történeti kiállítás

1985. június 11. - a moszkvai xii. világifjusági és diáktalálkozó alkalmából a kisz központi bizottsága és budapesti bizottsága, valamint a magyar munkásmozgalmi muzeum július 22. és 25. között vit-történeti kiállítást rendez a szovjet kultúra és tudomány házában.

hogy a kiállítás anyaga minél változatosabb lehessen, a rendezők várják azoknak a személyeknek jelentkezését, akik az eddigi fesztiválokkal kapcsolatos emléktárgyakat - például formaruhákat, fényképeket, jelvényeket - őriznek. a tárgyakat június 15-én és 16-án 10-18 óra között gyűjtik össze a fiatal művészek fesztiválján működő vit-centrumban, a művelődési minisztérium vezetőképző intézetének aulájában /budapest i., szentháromság tér 1-3./.

na/il/kö bc sn
15.08 110685 0775

As

--

sb0032 4 130 mtib1042

a fogyasztók országos tanácsának ülése /1. rész/

1985. június 11. - a fogyasztók országos tanácsa kedden a hazafias népfront országos tanácsa székházában, s. hegedüs lászló társelnök vezetésével ülést tartott, s ezen áttekintette a felsőruházati termékek és a cipők gyártásának, valamint forgalmazásának helyzetét.

az utóbbi hónapokban a fot a gyártó és a forgalmazó vállalatok képviselőinek részvételével két alkalommal is szervezett fórumot, s azon több oldalról áttekintették a kérdést. már ezeken az összejöveteleken szembetűnő volt, hogy minden közelítési próbálkozás ellenére a gyártó és a forgalmazó vállalatok érdekei több tekintetben is eltérőek. a fogyasztók véleménye elsősorban a cipőellátásról elmarasztaló.

az ülésen - most már statisztikákkal, vizsgálati eredményekkel alátámasztva - megerősítették a kedvezőtlen vásárlói megítélést. a fot árszakértői bizottsága az elmúlt időszakban hat vállalatnál vizsgálta meg a cipők fogyasztási árstruktúráját, választék-összetételét, s egybevetette azt a kereslettel. a főbb megállapítások szerint az elmúlt évben jelentősen emelkedtek a lábbelik árai, és a legjobban keresett árukból - néhány kivétellel - nem tudtak zavartalan ellátást teremteni. különösen vonatkozik ez a gyermekcipőkre, de nagy a hiány az olcsóbb, hétköznapi használatra szánt termékekből is. minden vizsgálati eredmény rámutat a kínálat összetételének és az ellátás folyamatosságának hibáira.

az okok szerteágazóak, sőt mint azt a fot-ülés néhány résztvevője megállapította szinte áttekinthetetlenek. az ipar és a kereskedelem együttműködésének vizsgálatakor például egyszer sem találtak olyan formákkal, amelyek a bel- és a külkereskedelmi vállalatok közös érdekeltiségén nyugvó társulásokkal segítenék a kínálat javítását. úgy tűnik, hogy jelenleg a vállalati érdekek ezeket még nem teszik eléggé fontossá.

többen felvetették az export, illetve a belföldi ellátás kapcsolatát. egyre inkább látszik ugyanis, hogy az ipar nem képes egyidejűleg mindkettőnek megfelelni. a termelő vállalatok elsősorban exportorientáltak, és egyértelmű, hogy ez a hazai ellátásra és a szállítókészésre kedvezőtlenül hat.

némiképp jobb a helyzet a konfekcióiparban, ahol az árak az elmúlt években nem emelkedtek jelentősen, egyes árucsoportokban pedig - például a kisgyermek-ruhák körében - javult is az ellátás színvonala. /folyt. köv./

di/ka
15.22 110685 2400

sb0033 4 130 mtib1043

a fot ülése /2. rész/

itt elsősorban a méretválasztékkal és magával a méretezéssel vannak gondok, és megállapítható az is, hogy míg a konfekcióipar megbecsült szállító külföldön, addig a hazai üzletek kínálata ezt még csak nagyon szerényen tükrözi.

több felszólaló is elmarasztalóan szólt a jelenlegi készletgazdálkodási rendszerről, amely egyáltalán nem segíti a jobb ellátást.

a fot végül ajánlásokat fogadott el, amelyeket az ipari, a belkereskedelmi, valamint a pénzügyi tárca illetékesei elé terjesztenek. ezekben többek között javasolják a háttér ipar fejlesztésének meggyorsítását, a monopolhelyzetek megszüntetését, és a mérettáblázatok korszerűsítését. felhívták a figyelmet a piackutatói munka javítására, és a jobb árúellátás előmozdítása érdekében szorgalmazzák az ugynevezett márkaboltok hálózatának bővítését. /mti/

di/ka/bc/il sn
15.22 110685 0864

sb0034 4 150 mtib1044 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1985. június 11. - az európai nagyvárosok szerdára várható maximális hőmérséklete:

párizs	18 fok,
london	17 fok,
osló	13 fok,
stockholm	15 fok,
helsinki	16 fok,
berlin	14 fok,
varsó	14 fok,
leningrád	14 fok,
moszkva	16 fok,
kijev	20 fok,

prága	17 fok,	
bécs	18 fok,	
róma	25 fok,	
madrid	27 fok,	
belgrád	19 fok,	
bukarest	24 fok,	
szófia	25 fok,	
athén	29 fok.	/mti/

kf/sl/il sn
15.25 110685 0870

-.-

sb0035 4 150 mtib1045

oit-ülés /1. rész/

az országos idegenforgalmi tanács kedden
1985. június 11. - va rege szállóban ülést tartott juhár
zoltán belkereskedelmi miniszter elnökletével.

a tanács - imre istvánnak, a szövetség elnökhelyettesének, az országos idegenforgalmi tanács tagjának előterjesztése alapján - az üdülőszövetkezetek tevékenységéről és terveiről tárgyalt.

az 1970-es évek végén, a belső turizmus fellendülésével összhangban kezdődött meg a szövetkezeti tulajdonon és az időleges használati jogon alapuló üdülőszövetkezetek szervezése. a szövetség elnöksége 1982-ben hirdette meg a gyógyüdülőhelyeken felépíthető, és egész esztendőben működő üdülők létesítését. egy-egy lakrész költségeit általában kilenc tag hozzájárulásával fedezik; minden tag évente kétszer két hét üdülőhasználati jogot élvez. a fennmaradó időben a szövetkezet igazgatósága értékesíti a lakrészeket, ebből a bevételből fedezik a fenntartási költségeket. a tagoknak lehetőségük van arra, hogy az őket megillető használati jogot közvetlenül vagy idegenforgalmi szervezeten keresztül értékesítsék. mód van arra is, hogy a szövetkezeti tagok csereüdülést szervezzenek az üdülőszövetkezetek között.

négy üdülőszövetkezet már megalakult, a büki és a hévizi szövetkezeti üdülők már vendégeket is fogadnak. ez év végéig nyolc épületben 550 lakrész építését fejezik be, s ezzel a szálláshelyek száma 1300-ra bővül. a vii. ötéves tervidőszakban 20 épületben 1400 lakrészt készítenek, így a tervciklus végén várhatóan már 4 és félezer szálláshely lesz az üdülőszövetkezetekben.

As

az oit megállapította, hogy a lakosság érdeklődése megélné a rendszeres üdülési lehetőséghez jutni. emellett a hazai idegenforgalom számára is hasznos ez az üdültetési forma, hiszen szaporodik a színvonalas, szálloda-jelleggel üzemeltethető üdülők száma a gyógyhelyeken. a megvalósulás azonban a tervezettnél lassabb - mutattak rá az oit ülésén. az okok: kevés a kivitelezői kapacitás, a megfelelően közművesített telek. a szabad lakrészek hasznosítása is kedvezőtlenebbül alakult, mint ahogyan azt előzetesen feltételezték. ebben közrejátszik az is, hogy a tagok főként az elő- és utószezonban kívánják értékesíteni szobáikat, amikor kicsi a kereslet, és az árak is alacsonyabbak. /folyt. köv./

bi/il
15.27 110685 2333

-.-

sb0036 4 150 mtib1046

oit-ülés /2. rész/

az ülésen rámutattak, hogy vonzóbbak lennének az üdülőszövetkezetek, ha a szállás mellett étkezési, szórakozási, sportolási lehetőségeket is nyújtanának. éppen ezért szükség van arra, hogy „komplettirozzák”, a meglévő létesítményeket, s a jövőben ezek figyelembe vételével alakítsák az új beruházásokat. az üdülőszövetkezetek, illetve az értékesítési lehetőségek jobb kihasználása érdekében fontolóra kellene venni azt is, hogy külföldiek, vagy hazai társadalmi szervezetek is megkaphassák az üdülőhasználati jogot - hangoztatták a vitában többen is.

az oit ülésén röviden áttekintették az elmúlt hónapok idegenforgalmi tapasztalatait. megállapították - különösen az utóbbi néhány hét adatai alapján -, hogy az idén is jó eredmények várhatók. a budapesti szállodák kihasználtsága májusban és júniusban 80 százalék fölött volt, illetve van, az előzetes helyfoglalások pedig azt mutatják, hogy budapesten december végéig tart az idei turista-szezon. /mti/

bi/il sl cl sn
15.32 110685 1013

As

-.-

sb0037 4 160 mtib1047

országos tanulmányi verseny gyöngyösön

1985 június 11. - kedden az eredményhirdetéssel befejeződött a középiskolák elsőosztályos tanulóinak fizikából rendezett országos tehetségkutató tanulmányi versenye, amelynek hagyományosan gyöngyös adott otthont. az országos döntőn azok az elsőosztályos diákok vettek részt, akik az eötvös Lóránd fizikai társulat által előzetesen kiadott feladatlapok példáit eredményesen megoldották; a több mint 700 versenyzőből így negyvenen jutottak el gyöngyösre.

a helyezések sorsa az írásbeli fordulók eredményei, valamint az elvégzett kísérletek sikere alapján dőlt el. az első díjat drasny gábor, a budapesti fazekas mihály gimnázium tanulója nyerte el, a második díjat zeke sándor, a debreceni kossuth lajos tudományegyetem gyakorló gimnáziumának tanulója kapta, a harmadik díjat pedig tavaszi gábornak, a miskolci földes ferenc gimnázium tanulójának ítéltek. az országos döntő legjobb 11 résztvevőjét a gyöngyösi üzemek értékes jutalmakban részesítették. /mti/

kov/Lné/az/cl sn
15.39 110685 1033

--

sb0038 4 150 mtib1048 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1985. június 11. -

érvényben: 1985. június 12-én
d e v i z a n e m

	vételi	közép	eladási
	árf. 100	egységre	ft-ban
angol font	6426,38	6432,81	6439,24
ausztrál dollár	3377,73	3381,11	3384,49
belga frank	81,67	81,75	81,83
dán korona	459,07	459,53	459,99
finn márka	793,32	794,11	794,90
francia frank	540,18	540,72	541,26
hollandi forint	1460,78	1462,24	1463,70
japán yen /1000/	203,82	204,02	204,22
kanadai dollár	3711,29	3715,01	3718,73
kuvaiti dinár	16795,06	16811,87	16828,68
norvég korona	573,10	573,67	574,24
nszk márka	1646,38	1648,03	1649,68
olasz lira /1000/	25,86	25,89	25,92

cs

osztrák schilling	234,24	234,47	234,70
portugál escudo	29,01	29,04	29,07
spanyol peseta	28,96	28,99	29,02
svájci frank	1955,93	1957,89	1959,85
svéd korona	570,34	570,91	571,48
tr. és cl. rubel	2597,40	2600,00	2602,60
usa dollár	5092,26	5097,36	5102,46

- - -

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1985. június 4-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/

kf/kö sl sn
15.40 110685 1316

--

sb0039 4 170 mtib1049

kecskeméti filmszemle

1985. június 11. - kecskemét diszbe öltözve várja a csütörtökön kezdődő első országos animációs filmszemlét. a városba vezető főutakon transzparenszek, zászlók, eligazító táblák üdvözlik a fesztiválra érkezőket, a városközpontban pedig ismert rajzfilmfigurák makettjei - köztük hugó, a viziló, háry jános, hófehér és a hét törpe, pom-pom, jános vitéz - fogadják a látogatókat.

a fesztivál helyszínén, az erdei ferenc művelődési központban megkezdtek a jegyek árusítását, a felnőtteknek olcsón, a gyermekeknek pedig ingyenesen. ha valaki nem férne be a 600 nézőt befogadó vetítőterembe, a művelődési központban színes tv-képernyőkön kísérheti figyelemmel a filmeket és az eseményeket. a pannónia filmstudio 30 éves multját bemutató kiállításon például kilenc készüléket helyeztek el.

megkezdte működését a szemle információs központja is; az érdeklődők a 26-200-as telexen, vagy a 28-212, 27-123-as kecskeméti telefonon kaphatnak tájékoztatást.

a szemlén egyébként az utóbbi három év 85 animációs filmje versenyez hat kategóriában, az egészestés filmektől egészen a szignálokig és reklámfigurákig, de a kecskeméti otthon moziban izelítőt adnak harminc év hazai és külföldi alkotásaiból, sőt az 1945 előtt készült magyar animációs filmekből is. a szemle első napján nyílik meg a művelődési központban a „film és filmművészet

cs

bélyegeken,, című, vásárlással és elsőápi bélyegzéssel egybekötött kiállítás.

a kecskeméti animációs filmszemle vasárnap este az eredményhirdetéssel és a díjkiosztással zárul. /mti/

Lak/bné az/cl sn
15.42 110685 1584

..-

sb0040 4 130 mtib1050 /közönségszolgálat/

a varsói színművészeti főiskolások vendégszereplése

1985. június 11. - a fiatal művészek fesztiválja alkalmából a kiesz központi bizottsága, a katona józsef színház és a színház- és filmművészeti főiskola vendégeiként a varsói állami színművészeti főiskola végzős hallgatói magyarországon is bemutatják a rossz modor című, európa-szerte ismert musicalt. a magyar közönség június 14-én, 15-én és 16-án 19 órai kezdettel a katona józsef színházban tekintheti meg az andrzej sztrzelecki rendezte, nagyszerű produkciót. jegyek a katona józsef színház pénztárában és a fiatal művészek fesztiválja deák téri információs pavilonjában válthatók. /mti/

na/mz bc sn sk
15.42 110685 0673

..-

sb0041 4 150 mtib1051 /közönségszolgálat/

a főinform jelenti

1985. június 11. - szerelik a jelzőlámpát a lenin körut és a wesselényi utca kereszteződésében, ahol megváltóik a forgalmi rend. ezentúl a wesselényi utcából balra kanyarodók egyidőben kapnak szabad jelzést a gyalogosokkal.

x x x

június 12-én, szerdán 10 órától új megállót helyeznek üzembe a 20-as autóbuszok vonalán újpesten, a sporttelep utca 14. számmal szemben. az új megálló elnevezése: vadgesztenye utca.

cs

x x x

a budafoki úton, a hengermalom utnál mindkét oldalon felbontották a külső sávot. a kereszteződésben a gázművek emberei dolgoznak várhatóan június 17-ig.

x x x

a soroksári úton, a kvassay jeno ut és a koppány utca között aszfaltoznak, várhatóan június 20-ig minden éjszaka 21 órától 5 óráig. ezért mindkét irányban útszűkület és óránként 40 kilométeres sebességkorlátozás van érvényben. /mti/

kf/sl sk sn
15.51 110685 0893

..-

sb0042 4 160 mtib1052

a római operaház vendégszereplése /1. rész/

1985. június 11. - az olasz kulturális hét eseményeként június 12. és 15. között budapesten vendégszerepel a római operaház társulata. az operaházunkat, valamint a két ország közötti sok évtizedes zenei együttműködést gazdagító vendégjátékról - a római operaház vezető művészeinek részvételével - sajtótájékoztatót tartottak kedden a magyar állami operaházban.

mint elmondták, a 130 tagú együttesnek ez lesz a bemutatkozása magyarországon: egyik legnépszerűbb repertoár-darabjával, donizetti don pasquale című vigoperájával négy este - párhuzamos szereposztásban - lép a magyar közönség elé.

az olasz főváros egyetlen állandó operaháza - az 1880-ban megnyitott teatro constanzi, amely 1946-tól teatro dell'opera néven működik - a századforduló óta számos világhírű darab ősbemutatójának volt színhelye. repertoárján évente mintegy 20 mű szerepel, köztük klasszikus és modern operák, hazai és külföldi művek egyaránt. jó a kapcsolatuk a világ szinte valamennyi nagy operaházával, előadásaira számos külföldi énekest - köztük magyar művészeket is - szerződtetnek. az 1984-85-ös évadtól új művészeti vezetés működik a színházban gianluigi gelmetti irányításával. három évadra tagoló új műsortervük szerint az eddiginél jobban segítik majd a fiatal tehetségek bemutatkozását, és több külföldi turnét is vállalnak.

áo

a don pasquale - amelynek első bemutatója 1843-ban volt - idén áprilisban újították fel, s eddig hétszer került színre. a darab rendezője sandro sequi, aki számos operát állított színpadra más operaházakban is; karmestere gianluigi gelmetti, a római opera művészeti igazgatója. nevét jól ismerik hazánkban is: legutóbb verdi requiemjét dirigálta nálunk.

az énekesek között olyan világhírű művészek szerepelnek, mint giuseppe taddei, aki a don pasquale címszerepében most ünnepli operaházi működésének félévszázados évfordulóját. a 13-i és 15-i előadás címszereplője viszont egy fiatal énekes-tehetség, claudio desderi lesz. ernesto szerepében paolo barbacini és pietero ballot, malatestában angelo romero és bruno polari, norinaként pedig luciana serrati és fiorella pediconi láthatja a közönség. közülük már szerepelt magyarországon luciane serra és pietero ballo. a világhírű olasz koloratursoprán-énekesnő 1980-ban és 1981-ben az erkel színházban a lammermoori lucia főszerepében és a rigoletto gildajaként mutatkozott be, pietero ballo tenorista pedig 1982-ben a bohémélet, a rigoletto és a szerelmi bájjal főszerepeiben aratott nagy sikert az erkel színházban. /folyt. köv./

kp/gw/kö bc sn
15.53 110685 2593

-.-

sb0043 4 160 mtib1053

a római operaház vendégszereplése /2. rész/

a tájékoztatón elmondták: a 12-i és 14-i, valamint a 13-i és 15-i előadások külön érdekessége, hogy a két különböző szereposztásban más-más jellegű előadásmóddal és eltérő szerepmegformálással találkozhatnak a nézők. /mti/

kp/gw/kö bc sn
15.55 110685 0296

-.-

sb0044 4 150 mtib1054

hvdasz - elnökségi ülés

1985. június 11. - a helyiipari és városgazdasági dolgozók szakszervezetének elnöksége keddi ülésén a városi parkok, ligetek, játszóterek gondozásával foglalkozó kertészeti vállalatok munkájáról tárgyalt. amint a beszámolóból kitűnt, a városi zöldterület fokozatosan növekszik - jelenleg egy lakosra számítva eléri a 14 négyzetmétert. e területek rendszeres karbantartása azonban nincs mindenütt megoldva, kevés ehhez a rendelkezésre álló munkaerő. több gépre is szükség lenne a növényápolási tennivalók szakszerű, gyors elvégzéséhez.

a vállalatok a munkaerőgondokon elsősorban a helyi lakosság bevonásával igyekeznek enyhíteni. bevált az a gyakorlat, hogy-főként a lakótelepeken-szerződéses alapon nyugdíjasokra bízunk egy-egy kisebb zöldterületet, s az alkalmi kertészek a növények ápolásán túl eredményesen lépnek fel a rongálókkal szemben is, óvják, védik a rájuk bízott növényeket. gyakran iskolák, szocialista brigádok vállalnak védnökséget egy-egy park felett, s igen hasznosak a társadalmi akciók, faültetési programok.

a zöldterület-gazdálkodásban dolgozók munkakörülményei - a beszámoló szerint - sokat javultak. a szervezetek többsége gondoskodni tud a városi ártalmaknak, időjárás viszonyoknak kitett munkakörökben foglalkoztatottak állandó egészségügyi ellenőrzéséről. a munkavédelmi oktató- és felvilágosító munka színvonalának emelése nyomán a szakágazatban a balesetek aránya az elmúlt négy évben 30 százalékkal, a kiesett/táppénzes/napok száma pedig 10 százalékkal csökkent. a dolgozók 29 százaléka munkásszálláson lakik, e szálláshelyek nagyrésze kulturált ellátást nyújt.

az elnökség állásfoglalása szerint a városi zöldterület megóvása, fejlesztése érdekében szükség van olyan új, a környezeti ártalmaknak jobban ellenálló növény- és fafajta fokozott alkalmazására, amelyek nagyobb biológiai értéküknél fogva legalábbis részben ellensúlyozhatják a szűkösebb fejlesztési lehetőségeket. az elnökség javasolta: a tanácsok dolgozzanak ki részletes programokat a városi zöldterületek fokozott megóvására. /mti/

kg/cl/kö sl sn
16.03 110685 2111

-.-

sb0045 4 150 mtib1055 /közönségszolgálat/

növényvédelmi előrejelzés

1985. június 11. - a mém növényvédelmi és agrokémiai központja szerint a kiskertekben is időszerű feladat az almavarasodás és az almamoly elleni védekezés. a helyi esők és a meleg idő ugyanis kedvez a fertőzés terjedésének. miután túl vagyunk már a gyümölcszuhlásra, a megbetegedő kis almákon a varas foltok a szüretig megmaradnak, sőt addig nagyobbodnak.

az almamoly elleni védekezést a Lárvakelés indokolja. fontos tudni, hogy a beavatkozás csak a fiatal hernyók ellen eredményes, mert később, a gyümölcsbe furakodott Lárvákkal már semmit sem tehetünk. a hernyók a kelés után 1-3 napig még az alma felületén mozognak, s csakis ekkor pusztíthatók el rovarölőszerekkel. /mti/

16.06 kf/kö sl sn
110685 0735

--

sb0046 4 150 mtib1056 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok

1985. június 11. -

trabant limousin hycomat	budapest	352
trabant hycomat combi	budapest	85
trabant limousin	budapest	37716
	debrecen	25407
	győr	35660
trabant combi	budapest	10706
	győr	5428
wartburg standard	budapest	14725
	győr	7969
wartburg speciál	budapest	22547
	győr	11914
wartburg speciál tolótetős	budapest	5074
wartburg tourist	budapest	9153
	győr	3610
skoda 105 s	budapest	9018
	debrecen	6866
	győr	7047
skoda 120 l	budapest	18229

Cis

	debrecen	10459
	győr	12979
skoda 120 gls	budapest	1148
lada 1200	budapest	35043
	debrecen	22546
	győr	11709
lada 1300 s	budapest	13617
	debrecen	9887
	győr	4480
lada 1500	budapest	12807
	debrecen	9230
	győr	4080
lada combi	budapest	5900
	debrecen	3474
moszkvics	budapest	13673
polski fiat 126 p	budapest	21152
	győr	7093
fso /polski fiat/ 1500	-	5002
dácia	budapest	27604
	debrecen	17793
zasztava	budapest	9104
/mti/ kf/kö sl sn		
16.24	110685	1978

--

sb0047 4 160 mtib1057

megkezdődött az olasz kulturális és gazdasági napok rendezvénysorozata /1. rész/

1985. június 11. - kedden a szépművészeti muzeumban ünnepélyes keretek között megnyílt az olasz kulturális és gazdasági napok magyarországi rendezvénysorozata. a megnyitón drecin józsef művelődési minisztériumi államtitkár köszöntötte a megjelenteket, majd arnaldo forlani, az olasz köztársaság miniszterelnök-helyettese és marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese mondott beszédet.

arnaldo forlani hangsúlyozta: az olasz kormány a továbbiakban is annak érdekében kíván munkálkodni, hogy elősegítse azoknak az akadályoknak elhárítását, amelyek még gátolják a szélesebb, átfogóbb nemzetközi együttműködést. ebben a szellemben tekint a magyarországhoz fűződő kapcsolataira is.

az olasz miniszterelnök-helyettes utalt arra, hogy lehetőség van a történelmi távlatokba nyúló magyar-olasz kontaktusok fejlesztésére, jóllehet a két ország eltérő társadalmi

Cis

berendezkedésü, különböző katonai és politikai szövetségi rendszerekhez tartozik. a történelem tanulsága s a jövőbe vetett hit azonban egyaránt arra indít - mondotta, hogy keressük az együttműködés lehetőségeit kulturális, tudományos és gazdasági téren egyaránt. egymás jobb megismerésére teremt alkalmat a mostani rendezvénysorozat is, amely egyben lehetőséget kínál a kétoldalú kapcsolatok fejlődésének áttekintésére, s megalapozhatja az együttműködés további területekre való kiterjesztését.

marjai józsef beszédében kiemelte: a magyar nép létérdeke, hogy az élet minden területére kiterjedő kapcsolatokat tartson fenn a népekkel és nemzetekkel, olyan kapcsolatokat, amelyek az egyenjogúság, a belügyekbe való be nem avatkozás, az egyes országok társadalmi és törvényes rendje tiszteletbentartásának elve és gyakorlata alapján fejlődnek.

rámutatott: magyarországot - amely a történelem minden időszakában formálója, gyarapítója és őrzője volt az európai kulturának és civilizációnak - változó mértékű és feltételű, de folyamatosan fejlődő kapcsolatok fűzték itáliához. /folyt. köv./
t cs/kö -ár sn
16.30 110685 2079

--

sb0048 4 160 mtib1058

megkezdődött az olasz... /2. rész/

- a magyar kormány - az ország népének törekvéseivel összhangban - támogatja a két állam közötti viszony további javítását. különlegesen gazdagok a magyar-olasz kapcsolatok a kultúra, a művészet és a tudomány terén, bár ezeken a területeken is vannak még kiaknázatlan lehetőségek, csakugy, mint a gazdaságban. e kapcsolatok fejlesztésével a jövőben is, mint eddig a nemzetközi légkör javítását, az emberek, a népek közötti kontaktusok szélesítését kívánjuk szolgálni - hangsúlyozta befejezésül a magyar miniszterelnök helyettes.

az ünnepélyes megnyitón jelen volt kulturális és gazdasági életünk több vezető képviselője, s ott volt emilio paolo bassi, olaszország budapesti nagykövete is.

ezt követően nyílt meg a szépművészeti muzeumban „a nápolyi festészet aranykora”, című kiállítás. ez a tárlat az olasz festészet magyarországon kevésbé ismert nápolyi iskoláját, illetve annak xvii-xviii. századi fénykorát tárja a közönség elé. az érdeklődők az 1700-as évek végéig, a bourbon királyi család uralkodásának szinte

Cs

utolsó időszakáig követhetik nyomon a nagy barokk és rokokó mesterekben bővelkedő festészeti iskola fejlődését, alakulását. caravaggio követőitől a klasszicizálóbb, líraibb stílust alkalmazó festőkön át a csendélet- és csataképfestőkig felvonultatják a xvii. század csaknem valamennyi mesterét. a tárlat hasonlóan teljes képet fest a xviii. századi alkotókról és műveikről is. a nápolyi festészet módszeres feldolgozására az utóbbi évtizedekben művészettörténeti kutató műhely szerveződött, amelynek munkáját tanulmányok, monográfiák és a nápolyi kultúra teljes arculatát bemutató kiállítások fémjelzik. ez utóbbiak része a most megnyílt tárlat is, amelyet julius végéig tekinthetnek meg a muzeumlátogatók.

/mti/

cs/kö -ár sn
16.32 110685 1795

--

sb0049 4 150 mtib1059 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1985. június 11. -

a környező országok határmenti körzeteinek

várható időjárása csütörtök reggelig:

ausztria:

változóan felhős lesz az ég, elszórtan még zápor kialakulhat. a hőmérséklet szerdán kora délután 20 fok körül, csütörtökön hajnalban 9 és 14 fok között alakul.

csehszlovákia:

változóan felhős lesz az ég, elszórtan még zápor várható. a hőmérséklet szerdán kora délután 17-22 fok, csütörtökön hajnalban 8 és 13 fok között alakul.

szovjetunió

felszakadozik a felhőzet, de még záporra számítani lehet. a hőmérséklet szerdán kora délután 15-20 fok, csütörtökön hajnalban 6 és 11 fok között alakul.

Cs

románia

felszakadozik a felhőzet, de még záporokra/számítani kell. a hőmérséklet szerdán kora délután 18-23 fok, csütörtökön hajnalban 9 és 14 fok között alakul.

jugoszlávia

változóan felhős lesz az ég, elszórtan még zápor lehet. a hőmérséklet szerdán kora délután 20 fok körül, csütörtökön hajnalban 8 és 13 fok között alakul. /mti/

kf/sk sl sn
16.39 110685 1274

-.-

sb0050 1 130 mtib1060

ünnepi ülést tartott az mszbt országos elnöksége /1. rész/

1985. június 11. - negyven évvel ezelőtt, 1945. június 9-én alakult meg a magyar-szovjet művelődési társaság, a mai mszbt elődje. a jubileum alkalmából a magyar-szovjet baráti társaság országos elnöksége kedden ünnepi ülést tartott a parlament vadász-termében. az elnökségben foglalt helyet óvári miklós, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára és berecz jános, a kb titkára, vlagyimir bazovszkij, a szovjetunió magyarországi nagykövete és filipp jermas, a szovjet-magyar baráti társaság elnöke, az ünnepi rendezvényekre hazánkba érkezett szovjet küldöttség vezetője.

biró gyula, a társaság főtítkára köszöntötte az országos vezetőség tagjait, a meghívottakat, a magyar közélet jeles képviselőit, a mozgalom veteránjait, a szovjet vendégeket.

ezt követően apró antal, az mszbt elnöke mondott ünnepi beszédet.

előljáróban emlékeztetett arra, hogy egy hónappal azután, hogy Európában megszületett a béke, a háboruból alig eszmélő Magyarországon néhány messzire látó, kiváló közéleti személyiség kezdeményezésére alakult meg a társaság. a továbbiakban felidézte e jelentős esemény előtörténetét, hangsúlyozva, hogy a szovjet nép és hadserege, a kommunista párt vezetésével a legnehezebb időkben sem vált hűtlenné internacionalista küldetéséhez. nem felejtette el, hogy százezernél több magyar internacionalista fogott fegyvert el, lenini szovjet hatalom védelmében. a magyar-szovjet testvéri barátság e közösen vívott küzdelemben született.

- a kölcsönös megértés és barátság jellemezte a magyar és a szovjet emberek első találkozásait - hangsúlyozta apró antal. - az új élet nagyszerű lehetőségét ismerték fel a társaság alapítói, akik elhatározták: mindent megtesznek azért, hogy a két nép és kulturája közelebb kerüljön egymáshoz. szent-györgyi albert, szakasits árpád, illyés gyula, gábor andor, kodály zoltán, révai józsef, zilahy lajos, ligeti lajos és sokan mások tetteikéssz előmozdítói lettek a két nép közeledésének.

- a pezsgő, baráti, alkotó légkör a felszabadulás első percétől az ország egész területén érződött; egy év alatt a társaság budapesti és vidéki csoportjai több mint félmillió tagot számláltak. a magyar üzemekben, intézményekben, vállalatokban egymás után alakultak meg a társaság szervezetei; lelkes aktivisták ezrei, a szovjetunió régi és új barátai vállaltak egyre több feladatot. százával utaztak magyar diákok ösztöndíjasként a szovjetunióba. azóta több mint hatezren végeztek a különböző szovjet egyetemeken és főiskolákon. /folyt.köv./

t/kj/kö -ár sn
16.43 110685 2606

-.-

sb0051 1 130 mtib1061

ünnepi ülést tartott az mszbt... /2. rész/

- a magyar ipar gyors ütemű fejlesztéséhez nemcsak nagy teljesítményű szovjet gépek, berendezések érkeztek, hanem szovjet mérnökök, technikai szakértők is. mindennaposá vált tehát a két nép testvéri kapcsolata, kiszélesedett országaink gazdasági, műszaki, tudományos együttműködése.

a szónok a továbbiakban szólt arról, hogy az elmúlt évtizedekben az élet minden területén bebizonyosodott: a magyar-szovjet barátság letéteményese az mszmp internacionalista politikája. ez a barátság szocialista elveinkből, meggyőződésünkönkből táplálkozik, fejlesztését népünk nemzeti ügyének tekinti.

egyre többen kapcsolódnak a mozgalomhoz, s vesznek részt rendezvényein. a tagcsoportok azért tevékenykednek, hogy programjaik hozzájáruljanak az ifjuság igényes neveléséhez, szakmai felkészüléséhez, segítik az aktivistákat, az érdeklődő embereket eligazodni korunk főbb politikai és gazdasági kérdéseiben.

- a társaság fontos politikai feladatának tekinti az iskolán kívüli orosz nyelvoktatás fejlesztését. az mszbt központi gorkij nyelviskolájának foglalkozásain évente több ezren vesznek részt. a

nyelvismeret ugyanis lehetővé teszi, hogy minél többen vehessenek részt közvetlenebbül az egyéni és kollektív kapcsolatok kiépítésében, s alaposabban megismerhessék az orosz és a szovjet kultúra nagy alkotásait. az mszbt a jövőben is fontos kötelességének tekinti, hogy bemutassa a szovjet emberek életét, törekvéseit, valamint a szovjetunióban számot adjunk saját gazdasági építőmunkánk eredményeiről. e téren tevékenységünk középpontjában a szovjet baráti társaságok szövetségével és az szmbt-vel kialakított közös programok állnak - mondotta végezetül az mszbt elnöke.

apró antal nagy tapssal fogadott beszéde után berecz jános emelkedett szólásra. tolmácsolta az mszmp központi bizottságának üdvözlését, a párt elismerését azért, hogy a mozgalom betölti hivatását, eredményesen teljesíti a magyar társadalom egészére kiterjedő küldetését: ápolja és gazdagítja magyarország és a szovjetunió kapcsolatait, a két nép barátságát. a továbbiakban kiemelte:

- nemzeti létünk, biztonságunk, gazdasági fejlődésünk egyik legfontosabb forrása a negyven éve gazdagodó együttműködés. gazdaságunk ez idő alatt számára létfontosságú technikát és technológiai tapasztalatokat, nyersanyagot, energiát kapott, termékeinek pedig biztos piacot talált a szovjetunióban. enélkül aligha őrizhettük volna meg gazdaságunk stabilitását a mögöttünk lévő, a világgazdaság válságától terhes években. /folyt. köv./

kj/kö -ár sn
16.47 110685 2568

-. -

sb0052 1 130 mtib1062

ünnepi ülést tartott az mszbt... /3. rész/

jövőbeni fejlődésünket is arra a hosszú távon biztonságot nyújtó műszaki, tudományos, gazdasági együttműködésre építhetjük, amelynek fő irányai az ezredfordulóig jól beláthatók.

- a szovjetunióhoz fűződő kapcsolatainknak vannak más meghatározó tényezői is a gazdasági érdekek mellett - mondotta berecz jános. - szövetségünk legerősebb összetartó ereje, hogy mindkét országban a marxizmus-leninizmus eszméi vezérlik a fejlődést, mindkét országban a fejlett szocialista társadalmat építik, tökéletesítik. jól tudjuk és meggyőződéssel valljuk, hogy szocializmus a szovjetunió nélkül, tőle eltávolodva nem létezik. mi, magyar kommunisták kezdettől azon az állásponton vagyunk, hogy a szovjetunióbeli tapasztalatok a szocializmust építő országok számára nagy értéket, gazdag iránymutatást képviselnek. már több évtizede

jól tudjuk, hogy hibát követnénk el, ha mechanikusan másolnánk a szovjet nép által megtett utat, hiszen nem azonosak országaink adottságai, mások a történelmi előzmények, s ezért nincs két teljesen egyforma szocialista társadalom. de kötelességünk, hogy merítsünk a szovjet ut általánosítható tanulságaiból, mert egymástól - a lényeg tekintetében - különböző szocializmusok sincsenek.

a központi bizottság titkára rámutatott: a magyar-szovjet barátság és együttműködés kiemelkedően fontos területe a béke megóvása, a szocialista világrendszer biztonságának védelme és a fegyverkezési verseny megállítása. a szovjet békepolitika a világ valamennyi népéhez hasonlóan a mi népünk legbensőbb érdekeit is kifejezi, ezért támogatjuk minden erőnkkel, politikai mozgékonyaságunkkal. pártjaink, kormányaink között teljes a nézetazonosság a jelenlegi világhelyzet megítélésében, külpolitikai erőfeszítéseink egy célra irányulnak. jól tudjuk, hogy építőmunkánk kedvező nemzetközi feltételeit a szovjetunióval együtt, a szocialista országok szoros összefogásával biztosíthatjuk a jövőben is.

berecz jános a jövő feladatait körvonalazva kiemelte, hogy a cél, amelyért dolgozunk, változatlan: a két ország szoros és megbonthatatlan testvéri együttműködése. ezért kell még többet tenni, ezt kívánja a szocializmus ügye és nemzetünk jól felfogott érdeke. e munkában sajátos és semmilyen más szervezet, intézmény által el nem végezhető feladatok várnak az mszbt-re, a barátság tömegmozgalmára - mondotta. végezetül további sikeres munkát kívánt az mszbt tagcsoportjainak, minden tisztségviselőjének és aktivistájának, majd átnyújtotta a társaság elnökének a béke és barátság érdemrendet, amelyet az elnöki tanács adományozott az mszbt-nek. /folyt. köv./

kj/kö -ár sn
16.52 110685 2632

-. -

sb0053 1 130 mtib1063

ünnepi ülést tartott az mszbt... /4. rész/

berecz jános ezt követően átadta kádár jánosnak, az mszmp főtitkárának a társasághoz intézett levelét, amely így szól:

„tisztelt elvtársak! barátaim!

negyven évvel ezelőtt bontott zászlót az a széles körű társadalmi mozgalom, amely a magyar-szovjet barátság ápolását tűzte ki célul, s amely azóta évtizedeken át, tisztes munkával kimagasló eredményeket ért el a két nép testvéri kapcsolatának fejlesztésében, elmélyítésében.

a magyar-szovjet barátság eszmei és érzelmi gyökerei a nagy októberi szocialista forradalom időszakáig nyulnak vissza. a magyar proletariátust a szovjet forradalom példája ihlette, amikor 1919 márciusában kivívta hazánkban a dolgozó nép hatalmát. a magyar tanácsköztársaság születése pillanatában baráti szövetséget ajánlott szovjet-orosz testvéreinek. ezeket a történelmi, érzelmi gyökereket nem tudta kitépni munkásosztályunk, népünk emlékezetéből és szívéből az ellenforradalmi rendszer huszonöt esztendő uralma és rágalomhadjárata sem.

történelmi sorsfordulónk, felszabadulásunk hónapjaiban országszerte alakultak szovjetbarát társaságok, egyletek, s e spontán népi mozgalmat foglalta egységes szervezeti keretbe a magyar-szovjet művelődési társaság. tevékenysége átfogta a társadalom széles rétegeit, programja kifejezte népünk messzematató érdekeit. a mai nevén 1957-ben újjáalakult magyar-szovjet baráti társaság a tagsoportok mozgalmi munkájára építve sokat tett azért, hogy népünk mind jobban megismerje a szovjetunió fejlődését, a szovjet emberek életét, segítse a két ország mind több területre kiterjedő együttműködését, a két nemzet kulturális értékeinek cseréjét.

hazánkban a szocialista társadalom építése nemzeti program. munkánk és küzdelmünk ugyanakkor része annak a világtörténelmi jelentőségű átalakulásnak is, amelynek végső célja, hogy megszabadítsa az emberiséget a kizsákmányolás és az elnyomás minden formájától és a háboru fenyegetésétől. nemzeti érdekeink csak a társadalmi haladás útján érvényesülhetnek. szocialista céljainkat, a szilárd és tartós béke megteremtését a szovjetunióval és a szocialista országok közösségével összefogva, a nemzetünk és az emberiség ügye iránti elkötelezettség, felelősség szellemében cselekedve érhetjük el. /folyt.köv./

kj/kö -ár sn
16.58 110685 2303

sb0054 1 130 mtib1064

ünnepi ülést tartott az mszbt... /5. rész/

a szovjetunió népünk szocialista építőmunkájának, hazánk függetlenségének legfőbb nemzetközi támasza. a magyar-szovjet barátság és együttműködés minden oldalú fejlesztése alapvető érdekünk, és ezért pártunk és államunk politikájának sarkalatos pontja. a magyar-szovjet baráti társaság fontos küldetést teljesít azzal, hogy a párt politikájának szellemében, együttműködve más tömegszervezetekkel és mozgalmakkal, munkáját a magyar-szovjet barátság ügyének szenteli.

a magyar-szovjet baráti társaság akkor tölti be hivatását eredményesen, ha mozgalmi eszközeivel az együttműködés további területeit kutatja fel, bővíti a két nép egymásra vonatkozó ismereteit, s a személyes kapcsolatok révén érzelmileg is közelebb hozza egymáshoz a magyar és szovjet embereket.

az évforduló alkalmából a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága nevében üdvözlöm a magyar-szovjet baráti társaság aktivistáit, a tagsoportokban tömörülő dolgozókat, a tisztségviselőket, akik odadó, fáradhatatlan munkával, meggyőző szóval, személyes példamutatással segítik a magyar-szovjet barátság elmélyítését.

köszöntöm a gazdasági, a tudományos, a kulturális együttműködés bővítéséért tevékenykedő társadalmi munkásokat, mert e kapcsolatoknak nélkülözhetetlen szerepük van szocialista társadalmunk építésében, országaink műszaki-tudományos haladásának meggyorsításában, életünk gazdagabbá tételében. üdvözlöm a mozgalom keretében dolgozó pedagógusokat, ifjúsági vezetőket és mindazokat, akik e munkájukkal is hozzájárulnak a fiatalok szocialista szellemű, hazafias és internacionalista neveléséhez.

a társaság megalakulásának negyvenedik évfordulóját annak tudatában ünnepelhetik, hogy fontos, jó ügyet szolgálnak, és a végzett munkának nagy és szép eredményei vannak. vigyék és fejlesszék tovább a négy évtized nemes, értékes örökségét.

még egyszer köszöntöm önöket a 40. évforduló alkalmából, és gratulálok a magas kitüntetéshez, a béke és barátság érdemrendhez. további eredményes, jó munkát kívánok a magyar-szovjet baráti társaság tisztségviselőinek és minden aktivistájának.

a

budapest, 1985. június 9.

szívélyes üdvözléssel:

kádár jános
a magyar szocialista munkáspárt
főtitkára,,

/folyt. köv./ kj/kö -ár sn
17.04 110685 2437

--

sb0055 1 130 mtib1065

ünnepi ülést tartott az mszbt... /6. rész/

a szovjet-magyar baráti társaság küldöttségének képviselőjében filipp jermas köszöntötte a társaságot a jubileum alkalmából. méltatta az mszbt tevékenységét, a szovjet-magyar baráti társasággal megvalósuló sokoldalú és gyümölcsöző együttműködés eredményeit. emlékeztetett arra, hogy negyven évvel ezelőtt magyarország történetében is új korszak kezdődött, a magyar nép is lehetőséget kapott a valódi nemzeti újjászületésre, a társadalmi, gazdasági átalakulásra. a szovjet emberek őszintén örülnek a testvéri magyarország sikereinek, és újabb győzelmeket kívánnak a magyar népnek az országépítő munkában - hangsúlyozta.

- az eltelt négy évtized a szovjet-magyar testvéri kapcsolatok gyümölcsöző fejlődésének időszaka is volt. népeink barátságának, szolidaritásának nagy hagyományai vannak, s kapcsolataink ma mind érezhetőbb eredményeket hoznak az élet minden területén: a politikában, a gazdaságban, a kultúrában és a tudományban.

filipp jermas rámutatott: kezdettől a baráti társaság aktivistái terjesztették az igazságot a szovjetunióban folyó szocialista építésről, terjesztették a magyar dolgozó tömegek körében a szovjetunióhoz fűződő barátság eszméjét. munkájuknak hatalmas politikai jelentősége volt. a szovjet emberek jól ismerik az mszbt mai tevékenységét is, amelyben jelentős helyet kap a szovjetunió bel- és külpolitikájának ismertetése, a szovjet tudomány, technika eredményeinek és a kultúra értékeinek a népszerűsítése - mondotta végül az mszbt elnöke.

a szovjetunió legfelsőbb tanácsának elnöksége magas kormánykitüntetésben részesített több mszbt-tisztségviselőt. apró antalnak a munka vörös zászló érdemrendet, ligeti lajos akadémikusnak, a társaság alelnökének, hegyes ferencnek, és rab zsuzsa költő-műfordítónak, az országos elnökség tagjainak a népek

barátsága érdemrendet adományozta. a kitüntetéseket vlagyimir bazovszkij az ünnepi ülésen nyújtotta át a kitüntetetteknek. nevükben rab zsuzsa mondott köszönetet az elismerésért.

az ülés után az országos elnökség fogadást adott az országgház kupolacsarnokában.

az ünnepi ülést megelőzően az mszbt országos elnöksége a társaság megalakulásának 40. évfordulója alkalmából kitüntetési ünnepséget rendezett a parlament delegációs termében. a két nép barátságának elmélyítése érdekében végzett több évtizedes kiemelkedő munkájukért 34 személy vehette át az mszbt aranykoszorus jelvényét. negyvenketten emléklakettet és hatan emléklapot kaptak. a kitüntetéseket apró antal nyújtotta át. /folyt.köv./

kj/kö -ár sn
17.11 110685 2583

--

sb0056 1 130 mtib1066

ünnepi ülést tartott az mszbt... /7. rész/

a nap folyamán az mszbt koszoruzási ünnepséget rendezett budapesten a jubileum alkalmából. a felvonulási téri lenin-szobor talapzatán a magyar-szovjet baráti társaság képviselőjében apró antal, veres józsef, a társaság alelnöke és bíró gyula helyezte el a kegyelet koszoruját. megkoszoruzta a szobrot a szovjet-magyar baráti társaság küldöttsége is, élén filipp jermassal.

ugyancsak ünnepséget rendeztek az elte természettudományi kar épületében lévő, az mszbt megalakulásának tiszteletére elhelyezett emléktáblánál. megkoszoruzták az emléktáblát az mszbt országos elnökségének, az elte természettudományi kara tagcsoportjának, állami és pártvezetésének, valamint az egyetem kisz-szervezetének és hallgatóinak képviselői. /mti/

t/kj/kö -ár sn
17.13 110685 0808

--

sb0057 4 130 mtib1068 /embargó: 18.00 óráig!/
 kö sn

hazánkba látogat olof palme

1985. június 11. - Lázár Györgynek, a minisztertanács elnökének meghívására június 12-én, szerdán hivatalos látogatásra hazánkba érkezik olof palme, a svéd királyság miniszterelnöke. /mti/

17.19 110685 0237

-. -

sb0058 4 160 mtib1069

a magyar nyelvtudományi társaság közgyűlése

1985. június 11. - a magyar nyelvtudományi társaság tisztújító közgyűlést tartott kedden az eötvös Loránd tudományegyetem bölcsészettudományi karának tanácstermében.

benkő Loránd akadémikus elnöki megnyitóját követően Péter Mihály tanszékvezető egyetemi docens tartott előadást a nyilatkozat mint a nyelvi közlés alapegysége címmel. a társaság múlt évi tevékenységéről Kiss Jenő egyetemi docens tájékoztatta a közgyűlés résztvevőit. a fontosabb tudományos események közül kiemelte a tavaly júniusban nyíregyházán rendezett anyanyelvi oktatási napokat, illetve a Kosztolányi Dezső születésének 100. évfordulója alkalmából az idén, májusban, ugyancsak nyíregyházán - a magyar irodalomtörténeti társasággal közösen - lebonyolított vándorgyűlést. a társaság tíz szakosztálya 1984-ben 24 felolvasó ülést tartott, közülük négynek előadója külföldi - finnországi, illetve nszk-beli - szakember volt. a magyar nyelvtudományi társaság vidéki - pécsi, debreceni, szegedi - csoportjai több mint 100 előadást tartottak a magyar nyelv hetén.

a több mint 700 tagot számláló társaság közgyűlésén ismét benkő Loránd akadémikust választották meg elnökké. az eddigi főtitkár, Szathmári István egyetemi tanár alelnök lett, s ugyancsak alelnöki tisztet töltte be a jövőben Hadrovics László akadémikus. a társaság főtitkára Mollay Károly egyetemi tanár lett.

a kiemelkedő tudományos munkát végző szakembereknek kitüntetésekkel adták át a közgyűlésen. Révai Miklós-émlékérmet kapott Lőrincze Lajos címzetes egyetemi tanár, Gombocz Zoltán-émlékéremmel jutalmazták é. Kiss Katalin egyetemi docenst. Csüry Bálint-émlékérmet nyújtottak át Rácz Sándor Makói Általános Iskolai Tanárnak, Kovács Dániel Sárospataki Főiskolai Tanárnak és Péntek János Kolozsvári Egyetemi Tanárnak. /mti/

na/cl/kö bc sn
 17.25 110685 1844

-. -

sb0059 4 150 mtib1070

belvárosi vendéglátás

1985. június 11. - Kedden a Márka nyugdíjas étteremben a belvárosi vendéglátó vállalat eredményeiről és terveiről tartott sajtótájékoztatót Feleki Ferenc igazgató.

mint elmondta, a vállalat tavaly sikeres évet zárt. elkészült a belvárosi kávéház-lido, amely egyedülálló szórakozási lehetőséget kínál a fővárosban, teljes felújítás után megnyílt a jégbüfé is, s folytatódott a Váci utcában a taverna szálloda építése.

a belvárosi vendéglátó vállalat egyik legfontosabb célja, hogy tovább javuljon a szakmai munka színvonala, a vendégek kiszolgálása. a világszerte növekvő igényeket felismerve a vállalat is kidolgozta a gyorskiszolgáló, úgynevezett city grill rendszert. ennek jellemzői az állandó étel- és italkínálat, az elfogadható ár, a garantált minőség, a gyorsaság, a színvonalas csomagolás és a modern technológia. már meg is nyílt az első két ilyen üzlet, az egyik a Jászai Mari téren, a másik pedig a Bajcsy-Zsilinszky úton. az állandó minőség érdekében az ételeket központosítva, nagyfokú gépesítéssel készítik. az üzletekben már csak a befejező műveleteket végzik a dolgozók. valamennyi vendég higiénikus és tetszetős dobozokban, zacskókban, tálkákban, poharakban kapja meg amit rendelt. egy-egy vendég átlagosan két perc alatt jut a kiválasztott ételhez, vagy italhoz.

az idén még három city grill üzletet szándékozik megnyitni a vállalat: a Berlin étterem önkiszolgáló részében, a taverna szállodában és a Nagycsarnok szomszédságában. az év végén tehát már öt üzletben naponta négyezer ember gyors kiszolgálására lesz majd mód. a további tervekben szerepel a rendszer országos elterjesztése. a vállalat gondolt a fiatalokra és az idősebb korosztályra is. éttermeiben jelenleg naponta több mint 2500 diák étkezik előfizetéses formában. több üzletben kedvezményes étkezést biztosítanak a diákigazolvánnyal rendelkező fiataloknak. az idősebbek részére nyitotta meg a vállalat az alkotmány utca 20. szám alatt a nyugdíjas éttermet, ahol a kínálat és az ár egyaránt kedvező a nyugdíjasoknak.

az olcsó és gyors étkeztetés újabb hálózatát is kialakítja a jövő évben a belvárosi vendéglátó vállalat paprika névvel. az első ilyen üzlet a harmincad utcában nyílik az év elején, s itt jórészt olcsó készételeket kínálnak majd. /mit/

bi/cl sl sn sk
 17.31 110685 2316

cs

-. -

sb0060 4 150 mtib2001

a svéd ensz társaság küldöttségének látogatása magyarországon

1985. június 11. - újabb szinfolttal gazdagodtak a fejlődő magyar-svéd kapcsolatok: első ízben látogatott hazánkba a svéd ensz társaság küldöttsége.

a tiznapos tanulmányuttra magyarországra érkezett 65 tagu csoport tagjai a svéd ensz társaság „építsünk hidat kelet és nyugat között”, elnevezésű programjának résztvevőiként hazájukban a múlt évben magyarországról szóló előadásokat hallgattak, s filmeket tekintettek meg. mostani utjukon - tanulmányaik lezárásaként - hazánk gazdasági, politikai, kulturális és tudományos életével ismerkednek a svéd vendégek: megbeszéléseket folytatnak az egyes területek szakértőivel, s üzemekbe, iskolákba, termelőszövetkezetekbe is ellátogatnak. /mti/

gn bc sk sn
17.35 110685 0784

-.-

sb0061 4 150 mtib2002

magyar szállodák képvisellete az egyesült államokban

1985. június 11. - szeptember elsején los angelesben közös képviseletet nyit a danubius szálloda és gyógyüdülő vállalat, valamint a hungarhotels szálloda és étterem vállalat és a pannonia szálloda és vendéglátó vállalat - jelentette be bolgár andrás, a danubius kereskedelmi vezérigazgató-helyettese kedden a hilton szállóban tartott sajtótájékoztatón.

a részvénytársasági formában bejegyzett, magyar-amerikai vegyesvállalatként működő - 85 százalékban a magyar vállalatok, s 15 százalékban az amerikai thomas vagi associates tulajdonában lévő - képvisellete fő célja, hogy további lendületet adjon az észak-amerikai kontinensről magyarországra irányuló turistaforgalomnak. az utóbbi években megélt az érdeklődés az egyesült államokban és kanadában hazánk iránt, ezt jelzi például, hogy tavaly 30 százalékkal többen érkeztek az észak-amerikai földrészről hozzánk, mint a megelőző évben, s az idei első öt hónap forgalmi adatai 40 százalékkal mulják felül a tavalyi hasonló időszakét. a magyar képvisellete információs és marketing-tevékenységével várhatóan hozzájárul az eredmények további növekedéséhez. a konkrét üzleteket mintegy 4000 amerikai utazási iroda bonyolítja le, amelyekkel a képvisellete kapcsolatot tart.

As

a képvisellete főként a három magyar szállodavállalathoz, illetve a szállodaláncokhoz tartozó szállodákat kínálja az amerikai piacon, de emellett foglalkozik a teljes magyarországi idegenforgalmi kínálat, így például a termékturizmus, az oktató-továbbképző programok, a vadászat és a folklór értékesítésével. az egyéni és a csoportosan érkező turisták részére a szálláson kívül a kapcsolódó szolgáltatásokról is gondoskodnak. az új intézmény magyarországot érintő európai utazásokat ugyancsak szervez az amerikai és kanadai turistáknak. /mti/

bi/cl/kö sl sn
17.36 110685 1871

-.-

sb0062 4 150 mtib2003

magyar transzformátor - jubileum

1875. június 11. - jubileumi programsorozat kezdődik június 17-én budapestben, a transzformátor feltalálásának 100. évfordulója alkalmából. a rendezvény programjáról kedden tájékoztatták a sajtó képviselőit a szervező magyar elektrotechnikai egyesület és ganz villamosági művek képviselői.

a sajtókonferencián elmondták: zipernowsky károly, bláthy ottó és déri miksa rendszerének kidolgozásáig nem volt lehetőség arra, hogy nagyobb számu fogyasztó között osszák el a villamosenergiát. rész megoldások születtek, teljes elosztórendszert azonban a három magyar feltalálónak sikerült először létrehozni. ennek az egyik legfontosabb eleme az ugynevezett zártvasmagu transzformátor. a találmány nemcsak tudományos szempontból volt jelentős, hanem létrejött a magyarországi villamosenergia-ipar megalapozását is jelentette. egy évvel a szabadsalom 1885 évi bejelentése után már 100 transzformátor készült el a ganz vasöntő és gépgyárban, három év mulva pedig már ezer darabnál tartottak. napjainkban jóval tul vagyunk a 100 ezer transzformátoron, és megsokszorozódott a teljesítmény is. a közelmúltban albertirsán üzembe állított 750 kilovoltos alállomás nemzetközi összehasonlításban is a legnagyobb teljesítményűek közé tartozik.

az évfordulóról gazdag program keretében emlékeznek meg. június 17-én a három feltaláló tiszteletére emléktáblát avatnak a ganz villamosági művek lüvvőház utcai épületének falán. június 18-án

As

megnyílik a jubileumi transzformátor-konferencia, amelyre a magyar résztvevőkön kívül mintegy 80 külföldi szakember érkezését várják. a programban több mint ötven előadás szerepel, amelyek a transzformátorgyártás történeti áttekintésén túl napjaink fejlesztési eredményeivel és problémáival is foglalkoznak. /mti/

fgy/sk/sl cl sn
17.37 110685 1807

-.-

sb0063 4 160 mtib2005

elhunyt zolnay lászló

1985. június 11.- dr. zolnay lászló régész, a budapesti történeti muzeum tudományos főmunkatársa 69 éves korában váratlanul elhunyt. temetéséről később intézkednek.

budapesti történeti muzeum

x x x

zolnay lászló 1916-ban született budapesten. 1938-ban végzett a pázmány péter tudományegyetemen bölcsészdoktorként, filozófia, esztétika és művészettörténet szakon. több évtizedes tudományos munkásságának legfontosabb állomáshelyei esztergom, eger és buda voltak. elsősorban buda középkori történelmével - a budai vár település- és építéstörténetével, a középkori társadalom életével, az udvari zenével - foglalkozott. 1967-től irányította a budai ásatásokat, amelynek során 1974-ben felszínre hozták a középkori magyar plasztika legszebb emlékeit, a gótikus szobrokat.

nagyszámu, gazdagon dokumentált szócikket írt, s kutatási eredményeit közérthető, élvezetes stílusú kézikönyvekben foglalta össze. a muzeum közművelődési munkájában is kiemelkedő részt vállalt: a rádióban, a televízióban és a lapok hasábjain gyakran mutatta be a középkori művelődés ritka kincseit.

munkásságának elismeréseként 1983-ban munka érdemrend arany fokozatával, 1985-ben pro urbe (dijjal tüntették ki. /mti/
kp/gg/kö -ár sn
17.43 110685 1316

-.-

sb0064 4 130 mtib2006 /embargó: 18.00 óráig!/
üdvözlő távirat /fülöp-szigetek/

1985. június 11. - losonczy pál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözlötte ferdinand e. marcos elnököt a fülöp-szigeteki köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából. /mti/

gg/kö -ár sn
17.45 110685 0229

-.-

sb0065 4 130 mtib2007

a svéd miniszterelnök életrajza

1985. június 11. - olof palme svéd miniszterelnök, a svéd szociáldemokrata munkáspárt elnöke 1927. január 30-án született stockholmban. a sigtunai gimnáziumban érettségizett 1944-ben, majd az egyesült államokban folytatta tanulmányait. jogi diplomát a stockholmi egyetemen 1951-ben szerzett. nem sokkal később a svéd diákszövetség elnökévé választották. ebben az időben tevékenyen vett részt a nemzetközi szociáldemokrata ifjúsági mozgalom megszervezésében.

1953-tól - 15 éven keresztül - tage erlander szociáldemokrata miniszterelnök pártelnöki személyi titkáráként dolgozott. ebben az időben a svéd szociáldemokrata ifjúsági szövetség végrehajtó bizottságának tagjaként aktívan részt vett a gyakorlati politikai feladatok megvalósításában. parlamenti képviselőnek 1957-ben választották meg, s több bizottság - szociális, oktatási, nemzetközi segélyügyi - tagja lett.

a szociáldemokrata kormányban 1963-tól tárcanélküli miniszteri tiszttel töltött be, majd 1965-től közlekedési miniszter és a tömegtájékoztatási kérdések felelőse volt. később, 1967-től közoktatási és kulturális miniszter lett. olof palme 1965 és 1968 között a vietnami kérdésben tanúsított amerika-ellenes nyílt kiállásával hívta fel a közvélemény figyelmét.

a szociáldemokrata munkáspárt 1969 októberében - a távozó tage erlander után - a párt elnökévé választotta, s azt követően 1976-ig a szociáldemokrata kormány miniszterelnöke volt. a polgári pártok 1976. évi választási győzelme után is megőrizte pártelnöki tiszttét, s egyidejűleg több nemzetközi megbízatást is vállalt. a szocialista internacionálé alelnökeként behatárolt foglalkozott a dél-afrikai és más nemzeti felszabadító mozgalmak helyzetével. tagja volt a brandt-bizottságnak, és 1981-től aktivizálta a róla elnevezett leszerelési

as

bizottság nemzetközi tevékenységét. e bizottság 1982 júniusában terjesztette az ENSZ közgyűlés második rendkívüli leszerelési ülészaka elé jelentését közös biztonság címmel. az ENSZ főtitkárának megbízásából 1980-tól több ízben tett kísérletet a közvetítésre az iráni-iraki háborús konfliktusban. svédországban a szocialista blokk 1982-es győzelme nyomán a megalakított szociáldemokrata kormánynak ismét miniszterelnöke lett.

Olof Palme nő, 1956-ban kötött házasságot Lisbet Beck-Friis gyermekpszichológussal. három fiuk van: Joakim, Martin és Mattias.

/mti/

fr/mz/kö bc sn
18.05 110685 2408

--

sb0066 4 130 mtib2008

angolai pártküldöttség

1985. június 11. - a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására hazánkba érkezett az MPLA-munkapárt küldöttsége, amelyet Manuel Quarta Punza, az angolai párt központi bizottságának titkára vezet. a vendégeket a ferihegyi repülőtéren Karakas László, az MSZMP központi bizottságának tagja, a KB osztályvezetője fogadta. /mti/

mz -ár sk olt
18.30 110685 0399

--

sb0067 4 180 mtib2009

végső bucsu Verő Józseftől

1985. június 11. - mély részvétellel vettek végső bucsút kedden a farkasréti temetőben a 81 esztendősen korában elhunyt Verő Józseftől, a magyar tudományos akadémia rendes tagjától, tanszékvezető volt egyetemi tanártól, a vasipari kutatóintézet nyugalmazott igazgatójától.

a magyar tudományos akadémia nevében vajda György akadémikus, az MTA műszaki tudományok osztályának elnöke búcsuzott Verő Józseftől. emlékeztetett arra, hogy a kiváló tudós elvülhetetlen érdemeket

MK

szerzett a hazai fémtan megteremtésében, s oktatásában. kiváló ismerője és eredményes kutatója volt szakterületének. iskolateremtő érdemeit jelzi, hogy tanítványai között akadémikusok, egyetemi tanárok, a tudomány doktorai, kandidátusai vannak.

az országos magyar bányászati és kohászati egyesület nevében Soltész István elnök vett búcsút. hangsúlyozta, hogy Verő József tudományos munkássága mellett mindig szem előtt tartotta a hazai ipar érdekeit. azokra a tudományos kérdésekre irányította munkatársainak és tanítványainak figyelmét is, amelyek megoldásával elősegítették az ipar feladatainak teljesítését.

Kádor Mihály, a miskolci nehézipari műszaki egyetem tanszékvezető egyetemi tanára az egyetem, a munkatársak és a tanítványok, Székely Levente tudományos tanácsadó pedig a vasipari kutatóintézet nevében mondott búcsubeszédet. /mti/

gg/kö bc olt
18.38 110685 1381

és fejlesztő vállalat

--

sb0068 4 180 mtib2010

talajviz-szennyeződés okozta a tömeges megbetegedést poroszlón

1985. június 11. - a heves megyei köjál tájékoztatása szerint a háromezer nyolcszáz lakosu poroszlón június elejétől keddig háromezertötízket hasmenéses megbetegedés fordult elő, elsősorban a gyermekek körében. a betegek egy része hasmenéses panaszokkal jelentkezett a körzeti orvosnál, az esetek egy jelentős részét azonban a köjál szakemberei a helyszíni vizsgálat során derítették fel. a megbetegedések többsége enyhe lefolyású. a betegek száma az utóbbi négy napon nagy mértékben csökkent, további megbetegedésre azonban még lehet számítani. eddig öten kerültek kórházba, közülük egy beteget már gyógyulttan hazaengedtek, és a többiek állapota is javult.

a vizsgálatok szerint a fertőzést nagy valószínűséggel az ivóvíz szennyezettsége okozta, ezt a laboratóriumi eredmények is alátámasztották. a kórokozók a talajvízzel jutottak az ivóvíz-hálózatba, e folyamatot a sok csapadék elősegítette. a szennyeződés helyét azonban még nem sikerült megállapítani. megtették a szükséges intézkedéseket a további fertőzések megelőzése érdekében: az ivóvízhálózatot fertőtlenítették, és az ivóvizet folyamatosan klórozzák.

MK

a heves megyei köjál a vízügyi szervekkel együttműködve folytatja a vizsgálatot a szennyezés helyének pontos megállapítására. a vizsgálatok befejezéséig a községben az ivóvíz csak forralva fogyasztható. /mti/

Lg/kov/kö -ár olt
18.41 110685 1427

--

sb0069 4 130 mtib2011

halálos balesetek /1. rész/
1985. június 11. - a bács megyei sükösdön gál péter 20 éves gépkezelő, budapesti lakos személygépkocsijával elütötte pintye jános 54 éves alkalmi munkás, érsekcsanádi lakost. pintye a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint gál nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett. a baleset körülményeit a rendőrség vizsgálja.

a békés megyei csárdaszálláson sárközi károly 34 éves gépkocsivezető, sarkadi lakos pótkocsis tehergépkocsival elütötte a kerékpáron közlekedő hegyesi mihály 38 éves növénytermesztő, helyi lakost. a kerékpáros a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint sárközi figyelmetlenül közlekedett.

dabason bontovics jános 31 éves gépkocsivezető, törökszentmiklósi lakos. pótkocsis tehergépkocsival áttért az uttest bal oldalára, s összeütközött a vele szemben haladó személygépkocsival. az autó utasai közül csapó istván 56 éves villanyszerelő, kecskeméti lakos a kórházba szállítás után meghalt, hárman súlyos sérülést szenvedtek, a személyautó vezetője pedig könnyebben sebesült meg. a baleset okának vizsgálatát szakértő bevonásával folytatja a rendőrség.

a szabolcs megyei gemzsén gáll győző 27 éves kisiparos helyi lakos egy kanyarban személygépkocsijával elütötte a segédmotoros kerékpáron haladó patlók józsef 50 éves karbantartó, szabolcsbákai lakost. patlók a helyszínen belehalt sérüléseibe. a baleset okát szakértő bevonásával vizsgálja a rendőrség.

martfűn romer róbert 18 éves tanuló, helyi lakos, motorkerékpárjával az előtte haladó személygépkocsiba rohant, majd az utmenti árokba borult. a motorkerékpár utasa, molnár gabriella 18 éves tanuló, martfűi lakos, a kórházba szállítás után meghalt. romer súlyos sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint a fiatalember szabálytalanul előzött. a rendőrség folytatja a baleset körülményeinek vizsgálatát.

MK

debrecen külterületén a vekerai tóba fulladt kereskenyi imre 34 éves villanyszerelő, hosszupályi lakos. a férfi tiltott helyen fürdött.

hajduszoboszló külterületén a keleti főcsatornába fulladt váczai jános 44 éves gépkezelő, hajduszoboszlói lakos, aki szintén tiltott helyen fürdött.

a beregsurányi barátság mgtsz telepén galajda béla 64 éves nyugdíjas, helyi lakos szénarakodás közben leesett egy kazalról, s a helyszínen meghalt.
/folyt. köv./ gn/sk
18.46 110685 2360

--

sb0070 4 130 mtib2012

halálos balesetek /2. rész/

budapesten a xiv. kerületi lumumba utca 150. számú lakóház iii. emeleti lakásának erkélyéről a járdára zuhant balogh péter 2 éves kisfiú. a gyermek a kórházba szállítás után belehalt sérüléseibe. a baleset körülményeit a rendőrség szakértők bevonásával vizsgálja.
/mti/

gn/mz/sk/il -ár olt
18.52 110685 0334

--

sb0071 4 150 mtib2013

buzabemutató

1985. június 11. - országos buzabemutatót tartottak kedden a gabonatermesztési kutatóintézet szegedi telepén. az intézet tudományos kutatói a gyakorlati szakemberek figyelmét elsősorban olyan fajtákra és fajtajelöltekre hívták fel, amelyek újdonosságuk ellenére a kísérletekben több éven keresztül igazolták kedvező tulajdonságukat. ezek a buzajudonságok nagy termőképességűek, szilárd szárúak, és jól tűrik az időjárás viszontagságait, az aszályt is. olyan buzákat is kinemesítettek az intézetben, amelyeket akkor sem károsítottak jelentősen a gombabetegségek - a fuzárium, a levélrozsdásodás, a szár-rozsdásodás -, ha védelmükre nem

MK

alkalmaznak növényvédőszeret a termelők. ilyen ellenálló buza a sokezer hektáron köztermesztésben lévő államilag elismert „gk kincső”, elnevezésű fajta, valamint a „gk szemes”, fajtajelölt.

a nemesítők hangsúlyozták: a termesztés biztonsága azt kívánja, hogy a korai és a későbbi érésű fajták nagyjából azonos arányban szerepeljenek a köztermesztésben. az ehhez szükséges korai fajtákból az idén már hazai nemesítésüket tudnak kellő mennyiségben a gazdaságok rendelkezésére bocsátani. a tanácskozáson elmondták, hogy az arányok helyes kialakítása kihat a betakarításra, hiszen ezáltal elkerülhető, hogy a kalászosok egyszerre érjenek be, így lehet a legjobban kihasználni a rendelkezésre álló gépeket, elejét venni az aratási munkák tortódásának. a rövid tenészcikájú fajták térhódítása előnyös abból a szempontból is, hogy utánuk biztonságosan vehetők a másodnövények.

a szakmai tanácskozással egybekötött bemutatón a tudományos kutatók arról is szóltak, hogy egy-egy új buzafajta előállításához sok évi munka eredménye. az új fajták legkedvezőbb tulajdonságai viszont csak akkor érvényesülnek, ha a javasolt agrotechnikát pontosan betartják a gazdaságok. a „kalász-szemlén”, a gyakorlati szakemberek hasznos tanácsokat kaptak a nemesítőktől a növényvédőszer használatáról, az egyes buzafajták műtrágya-igényéről. /mti/

tób/kö az olt
18.53 110685 2009

--

sb0072 4 160 mtib2015

ukrán festőművész kiállítás

1985. június 11. - a magyar-szovjet baráti társaság megalakulásának 40. évfordulója alkalmából kedden budapestén a szovjet kultúra és tudomány házában kiállítás nyílt fjodor manajlő festőművésznek, az ukrán szszk kiváló művészeinek alkotásaiból.

a tárlaton - amelyet a magyar-szovjet baráti társaság, valamint a magyar képző- és iparművészek szövetsége rendezett - az 1978-ban elhunyt kiváló szovjet művész teljes életművét átfogó festmények, - köztük csendéletek, portrék és a kárpátukrajnai táj szépségét ábrázoló művek - kaptak helyet. a kiállítás június végéig tekinthető meg. /mti/

gn/bc sk olt
18.59 110685 0649

MK

--

sb0073 4 130 mtib2016

a kistelepülések ellátása

1985. június 11. - a hazafias népfront országos tanácsának kereskedelmi albizottsága kedden balassagyarmaton kihelyezett ülést tartott, amelyen megvitatta a kistelepülések ellátásának jobbitására kezdeményezett szövosz-akció eredményét. az eszmecserén dr. szilvasán pál, a szövosz elnökhelyettese adott tájékoztatást a kezdeményezésről. elmondta, hogy a fogyasztási szövetkezetek szövetsége által felajánlott ötszázötvenmillió forintot az áfészek, tanácsok csaknem másfélmilliárd forinttal egészítették ki. az akció mintegy ötezer szövetkezeti boltot érint, megvalósításához 1984-ben láttak hozzá. azóta hatszázötven boltot tettek rendbe, az idén további nyolcszáz bolt rekonstrukcióján dolgoznak.

a kezdeményezés széles körű társadalmi visszhangot keltett országszerte. ez mutatkozik meg a lakosság által felajánlott és elvégzett társadalmi munkában, s abban, hogy a szövetkezeti célrészjegyek értéke egyik évről a másikra másfélmilliárd forintról két és félmilliárd forintra duzzadt.

a tanácskozás résztvevői egyetértettek abban, hogy a hároméves rekonstrukciós program egy folyamat kezdete, amely a későbbiek során kiterjedhet a közepes települések, városi peremkerületek boltlánczatának rekonstrukciójára. de folyamat abból a szempontból is, hogy a boltrekonstrukciót követnie kell a „boltosok rekonstrukciójának”, - gondoskodni kell szervezett továbbképzésükről, az utánpótlás kineveléséről.

a népfront kereskedelmi albizottságának tagjai megismerkedtek a szövosz-program nógrád megyei megvalósulásával: a helyszínen is megtekintették a felújított patvarci, magyarnándori, tereskei és nőtincsi boltokat. /mti/

csiz/kö az olt
19.04 110685 1689

Cs

--

sb0074 4 160 mtib2017

finn festők orosházán

1985. június 11. - kedden orosházán, a petőfi sándor művelődési központban megnyílt a finnországi kuusankoski város festőművészeinek tárlata, amelyen tizenöt festő hetven művét - festményét, rajzát - mutatják be.

a huszonöt ezer lakosu közép-finnországi kisváros és orosháza évek óta építi a baráti kapcsolatokat. tavaly az orosházi festőcsoport járt kuusankoskiban, most viszonzásul a petőfi művelődési központ kiállítótermében nyílt tárlat idején - egy héten át - magyarországgal, békéssel és a vendéglátó várossal ismerkedik a finn kisváros tizenöt tagu művész küldöttsége. a kiállítást a helyi finn-magyar baráti kör és a petőfi művelődési központ szervezte, a finn művészek pedig az orosházi festőcsoport vendégei. /mti/
sam/kö az olt
19.09 110685 0784

--

sb0075 4 160 mtib2018

az éremművészeti telep zárókiállítása nyiregyházán

1985. június 11. - kedden nyiregyházán zárókiállításon mutatkoztak be a nagyközönségnek a sóstói nemzetközi éremművészeti telep idei alkotótáborának résztvevői. a mostani, kilencedik alkalommal megrendezett hathetes tábor tizennégy szobrászművész, köztük öt külföldi - bolgár, csehszlovák, norvég, ndk-beli és szovjet - vendég számára teremtett jó lehetőséget az alkotómunkára. a július 31-ig megtekinthető kiállításon százötven érmet és kisplasztikát láthat a közönség. bemutatott munkáikért három külföldi és két magyar művészt jutalmaztak a különböző intézmények által felajánlott díjakkal. a fődíjat, a magyar népköztársaság művészeti alapjának tízezer forintos jutalmát az alkotótáborban végzett kiemelkedő művészeti tevékenységéért /surovceva Lena / /szovjetunió/ nyerte el. /mti/

ács/ummé/kö az olt
19.14 110685 0871

ds

--

sb0076 4 160 mtib2019

pápai tárlatok

1985. június 11. - pápán, a nemrégiben megnyitott művészeti hetek alkalmából három képzőművész kiállítása nyílt meg a városban.

a jókai művelődési házban június 30-ig tekinthető meg dési huber istván korai alkotó korszakából származó 23 rézkarca. a közönség által alig ismert műveket a művész még a 20-as években alkotta, olaszországban és itthon. ezeken a műveken szerepel először a - az erdélyi származására utaló - dési előnév.

a művész özvegyének gyűjteményéből előkerült dési huber istván sógorának, az 1944-ben mártírhalált halt sugár andornak több rézkarca is. ezekből válogattak a rendezők 15 rézkarcot és együtt állították ki dési huber istván műveivel.

kedden újabb kiállítás nyílt meg a pedagógus művelődési házban, egy fiatal festőművész, a pápai tanítóképző intézet egykori diákja, fülöp lajos állította ki legújabb munkáit; a félszáz kép témája: veszprém és a balaton-vidék. /mti/
szé/mné/kö az olt
19.18 110685 0960

--

sb0077 4 130 mtib2020

koszoruzás

1985. június 11. - szilágyi jolán /szamuely tiborné/, a kommunista mozgalom kiemelkedő személyisége, képzőművész születésének 90. évfordulója alkalmából június 14-én 10 órakor a mező imre uti temetőben lévő sírjánál koszoruzási ünnepséget rendeznek. /mti/
il/kö bc olt
19.19 110685 0294

ds

--

sb0078 4 180 mtib2021

elhunyt rajki mátyás

1985. június 11. - rajki mátyás nyugdíjas rendőr százados, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetésű, aki 1937-től volt a párt tagja, 85 éves korában elhunyt. temetése katonai tiszteletadással június 17-én délután 3 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp xiv. kerületi bizottsága
belügyminisztérium
magyar ellenállók, antifasiszták
szövetsége

/mti/ gw/kö bc olt
19.21 110685 0546

--

sb0079 4 160 mtib2022

magyar kórus sikere finnországban

1985. június 11. - nagy sikerrel szerepelt az egészségügyi dolgozók szakszervezetének semmelweis kórusa a tamperében június 3. és 10. között megrendezett vi. nemzetközi kórusfesztiválon. a sapszon ferenc vezette énekkar a világ különböző országaiból érkezett 37 együttes közül elnyerte a legmagasabb elismerést jelentő két-aranypecsétes diplomát. az együttes teljesítményének elismeréseként a rendezőség ígéretet tett, hogy a két év múlva megrendezendő vii. fesztiválra is meghívják magyar énekkart. /mti/
cs-bc/gg/kö bc olt
19.22 110685 0573

--

sb0080 1 130 mtib2024

a szerkesztőségek figyelmébe!

1985. június 11. - mai bs0023 mtib1015 sz., hazánkba érkezett arnaldo forlani című hírünk 2.. bekezdése után, külön bekezdésként kérjük pótlólag hozzáírni:

... budapesti nagykövete.

a nap folyamán a parlamentben megkezdődtek a hivatalos magyar-olasz tárgyalások marjai józsef és arnaldo forlani között.

/mti/

/mti/ kö olt
19.31 110685 0565

--

sb0081 4 160 mtib2025

hazaérkezett dániából a bábszínház együttese

1985. június 11. - hazaérkezett dániából az állami bábszínház 14 tagú csoportja. az együttes tiznapos turnén vett részt: a jános vitéz című produkciót mutatta be helsingörben, illetve a koppenhágát övező településeken. az előadásokon dán narrátorszöveget olvastak fel, hogy a petőfi sándor elbeszélő költeménye nyomán irt bábjátékot az ottani közönség is megérthesse. a produkció sikerét igazolja, hogy az együttes egy újabb vendégjátékra szóló meghívót kapott. /mti/

cs/ bc sk olt
19.33 110685 0543

--

sb0082 4 150 mtib2031 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1985. június 11. - melegebb idő

várható időjárás az ország területére szerda estig:

többórás napsütés, kevés gomolyfelhőképződés, melegedő idő várható. a délnyugati szél délután kissé megélénkül. a hőmérséklet csütörtökön majdnem mindenütt meghaladja kevéssel a 20 fokot. /mti/

sk olt
20.36 110685 0427

--

sb0083 4 130 mtib2034

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/
1985. június 11.

sb0001 heller-forgó hűtőtornyok exportra
sb0002 veszprémi eljárások az achemán
sb0003 forgalombahoztali tilalom feloldása
sb0004 az ételmérgezések megelőzéséről
sb0005 szabadidő-központ rétságon
sb0006 cervustermál-társulás
sb0007 virágzik a nagyecenki hársfásor
sb0008 új fészek - áruház
sb0009 a baranya monográfia új kötete
sb0010 mozgalmi propaganda központ /1. rész/
sb0011 mozgalmi propaganda központ /2. rész/
sb0012 zsámbéki szombatok
sb0013 hazánkba érkezett arnaldo forlani
sb0014 kitüntetés /márton jános/
sb0015 védekezés a berettyón
sb0016 kromatográfiai szimposium
sb0017 dr. randé jenő a magyarok világszövetségének ...
sb0018 tiszta-parti nagytakarítás
sb0019 próbaüzem a rozsmalomban
sb0020 textilipari műszaki konferencia
sb0021 a gyulai tanács vb ülése
sb0022 elfogták a metró-rongálókát - s.táj. /1. rész/
sb0023 elfogták a metró-rongálókát - s.táj. /2. rész/
sb0024 időjárásjelentés /1. rész/
sb0025 időjárásjelentés /2. rész/

ds

sb0026 az mnb hitelfelvétele
sb0027 csehszlovák taneszköz-bemutató
sb0028 munkácsy-kiállítás
sb0029 megállították a berettyón
sb0030 baleset a füzérradványi...
sb0031 vit-történeti kiállítás
sb0032 a fot ülése /1. rész/
sb0033 a fot ülése /2. rész/
sb0034 az európai nagyvárosok hőmérséklete
sb0035 az oit ülése /1. rész/
sb0036 az oit ülése /2. rész/
sb0037 országos tanulmányi verseny
sb0038 az mnb hivatalos árfolyamai
sb0039 kecskeméti filmszemle
sb0040 a varsói színművészeti...
/folyt. köv./ sk
20.11 110685 1513

--

sb0084 4 180 mtib2035

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 a főinform jelenti
sb0042 a római operaház vendégszereplése /1/
sb0043 a római operaház vendégszereplése /2/
sb0044 hvdsz - elnökségi ülés
sb0045 növényvédelmi előrejelzés
sb0046 autó-sorszámok
sb0047 megkezdődött az olasz... /1. rész/
sb0048 megkezdődött az olasz... /2. rész/
sb0049 a környező országok időjárása
sb0050 ünnepi ülést tartott... /1. rész/
sb0051 ünnepi ülést tartott... /2. rész/
sb0052 ünnepi ülést tartott... /3. rész/
sb0053 ünnepi ülést tartott... /4. rész/
sb0054 ünnepi ülést tartott... /5. rész/
sb0055 ünnepi ülést tartott... /6. rész/
sb0056 ünnepi ülést tartott... /7. rész/
sb0057 hazánkba látogat olof palme
sb0058 a magyar nyelvtudományi társaság
sb0059 belvárosi vendéglátás
sb0060 a svéd ensz társaság látogatása
sb0061 magyar szállodák képviselője
sb0062 magyar transzformátor
sb0063 elhunyt zolnay lászló

ds

sb0064 üdvözlő távirat /fülöp-szigetek/
 sb0065 a svéd miniszterelnök életrajza
 sb0066 angolai pártküldöttség...
 sb0067 végső bucsu verő józseftől
 sb0068 talajviz-szennyeződés okozta
 sb0069 halálos balesetek /1. rész/
 sb0070 halálos balesetek /2. rész/
 sb0071 buzabemutató
 sb0072 ukrán festőművész kiállítása
 sb0073 a kistelepülések ellátása
 sb0074 finn festők orosházán
 sb0075 az éremművészeti telep zárókiállítása
 sb0076 pápai tárlatok
 sb0077 koszoruzás
 sb0078 elhunyt rajki mátyás
 /folyt. kövmo sk
 21.12 110685 1403

--

sb0085 4 180 mtib2036

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0079 magyar kórus sikere
 sb0080 a szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0081 hazaérkezett dániából a bábszínház
 sb0082 időjárásjelentés
 sb0083 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0084 tartalomjegyzék /2. rész/
 sb0085 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: izsák erika
 sebestyén tibor
 oltványi ottó

- v é g e -

/mti/ sk
 21.12 110685 0544

--

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

00.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1985. június 12.

bel

s z e r d a

sb0001 4 130 mtib1001

készülődés az előljáróságok alakulására

1985. június 12. - baranya megyében megtörténtek a közvetlen előkészületek az előljáróságok megalakítására. a következő napok, hetek során 214 társközségben, azaz nem tanácsai székhelyű településen hozzák létre az új népképviselői-önkormányzati testületet. az aprófalvas baranyában különösen nagy jelentőségű esemény az előljáróságok megszületése, hiszen a megye falusi lakosságának körülbelül egyötöde társközségekben él. ezek az emberek most az előljáróságok útján kapcsolódhatnak be a tanácsai életbe.

a választáskor a társközségek lakossága több mint ezer tanácstagot küldött a közös községi tanácsokba, falunként általában három-hat személyt; ők alkotják majd az előljáróságot, élén a maguk közül választott előljáróval. a tanácsok alakuló ülésén hívják életre az előljáróságokat, amelyek a tanácsai szervezet részeként működnek. több településen, például az ormánsági luzsokon vagy a pusztából községgé fejlődött sátorhelyen az előljáróság lesz az első közigazgatási szervezet, ezeken a helyeken ugyanis a felszabadulás előtt nem volt jegyzőség, a felszabadulás után nem alakult tanács.

a megyei tanács és a közös községi tanácsok olyan feltételeket igyekeznek teremteni az előljáróságok számára, hogy azok méltóképpen betölthessék a társközségek lakosságának népképviselői és önkormányzati funkcióját. mindenekelőtt az új testület otthonáról gondoskodnak. a felmérés szerint a tanácsok csaknem mindegyike rendelkezik olyan épülettel, amelyben el tudják helyezni az előljárósági hivatalt. nem újabb irodákról van szó, hiszen a